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На пснпву шлана  55.  Закпна п впдама („Службени гласник Републике Србије“, брпј 

30/10, 93/12, 101/16, 95/18, и 95/18 – др. закпн).  Уредбе п утврђиваоу Ппщтег плана за 

пдбрану пд ппплава („Службени гласник  Републике Србије“,  брпј 18/2019),  Наредбе п 

утврђиваоу пперативнпг Плана пдбране пд ппплава за 2023. гпдину („Службени гласник 

Републике Србије“, брпј 143/2022), шлана 32. а у вези са шланпм 66. став 3. Закпна п лпкалнпј 

сампуправи („Службени гласник Републике Србије“ брпј 129/2007), и Статута ппщтине 

Петрпвац на Млави, (Сл. Гласник Ппщтине Петрпвац На Млави/broj 2/19), 

Скупщтина ппщтине Петрпвац на Млави, на седници пдржанпј 02.06.2023. гпдине, 

дпнела је 

 

 

 

ОПЕРАТИВНИ ПЛАН 

ЗА ОДБРАНУ ОД ПОПЛАВА, ЗА ВОДЕ II РЕДА  

ЗА 

 ПОДРУЧЈЕ ОПШТИНЕ ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ  

У  

2023. ГОДИНИ 
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I  ОПШТИ ДЕО 

 

1. Организација интегралне одбране од поплава  и штетног дејства 

вода II РЕДА на подручју општине Петровац на Млави 
 

1.1.  Одбрана од поплава на водотоцима другог реда на подручју општине 

Петровац на Млави 

 

Према шл. 55 Закпна п впдама (“Сл. Гласник РС” бр. 30/2010, Сл. Гласник бр.101/2016 и 

Сл. Гласник бр. 95/2018) Пперативни план за пдбрану пд ппплава за впде II реда дпнпси 

надлежни прган јединице лпкалне сампуправе. Такпђе према шл. 23 истпг Закпна, впдним 

пбјектима за уређеое впдптпка и защтиту пд ппплава на впдама II реда, пбјектима за защтиту 

пд ерпзије и бујица, кпји су у јавнпј свпјини, управља, брине се п оихпвпм наменскпм 

кприщћеоу, пдржаваоу и шуваоу јединица лпкалне сампуправе псим пбјеката кпја су правна 

лица изградила за свпје пптребе. 

На пснпву пдредаба Закпна п смаоеоу ризика пд катастрпфа и управљаоу ванредним 

ситуацијама („Сл. Гласник РС“ брпј 87/18) и Статуту ппщтине Петрпвац на Млави („Сл. Грасник 

ппщтине Петрпвац на Млави“ брпј 2/19) Ппщтинскп веће ппщтине Петрпвац на Млави је на 

свпјпј седници пд 25.06.2021. гпдине дпнелп Пдлуку п прганизпваоу и функципнисаоу 

цивилне защтите на теритприји ппщтине Петрпвац на Млави и Пдлуку п пбразпваоу јединице 

цивилне защтите ппщте намене у ппщтини. Такпђе је, на пснпву пдредаба Закпна п смаоеоу 

ризика пд катастрпфе и управљаоу ванредним ситуацијама („Сл. Гласник РС“ брпј 87/2018) и 

Уредбе п саставу, нашину и прганизацији рада щтабпва за ванредне ситуације („Сл. Гласник РС“ 

брпј 27/2020) и Статута ппщтине Петрпвац на Млави („Сл. Гласник ппщтине Петрпвац на 

Млави“ брпј 2/19), Скупщтина ппщтине Петрпвац на Млави на свпјпј седници пдржанпј 

29.06.2021. дпнела Пдлуку п пбразпваоу ппщтинскпг щтаба за ванредне ситуације на 

теритприји ппщтине. 

Према Пдлуци п утврђиваоу ппписа впда I реда (Сл. Гласник РС бр. 83/2010.), впде I 

реда на теритприји Ппщтине Петрпвац на Млави су: река Млава, река Витпвница, река Бусур, 

река Кпреница и Чпкпрдин, дпк су све пстали впдптпци II реда. Треба наппменути да је дпои 

тпк Грабпвашкпг пптпка, иакп другпг реда, пбухваћен пперативним планпм за впде првпг реда у 

щтићену затвпрену касету „Дубпшка-Каменпвп“. У припбаљу регулисаних и нерегулисаних 

впдптпкпва II реда мпгу се јавити  хидрплпщке ппјаве кпје изазивају плављеое дпбара и 

насеља.  

Збпг тпга је пвим планпм пбухваћенп ппдрушје кпје мпже бити угрпженп не самп услед 

неппвпљних хидрплпщких ппјава у впдптпцима II реда без защтитних  система, већ и ппдрушје 

града у целини. Тиме је пбезбеђена мпгућнпст интегралне пдбране пд щтетнпг  дејства впда  II 

реда  на теритприји Ппщтине Петрпвац на Млави. 

Пперативним планпм дефинище се прпграм мера, радпва и активнпсти за неппвпљне 

хидрплпщке пкплнпсти на назнашенпм ппдрушју, кпји су систематизпвани пп степенима 
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пдбране пд ппплава и пп ушесницима са дефинисаним задужеоима и пбавезама у свакпј фази 

пдбране ппсебнп.  
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1.2.  Одбрана од леда  на водотоцима II реда на подручју Општине Петровац на 

Млави 

 

Ледене ппјаве на притпкама пптенцијални су узрпк ппвищеоа впдпстаја и плављеоа 

припбаља. За ледене ппјаве на впдптпцима кпји нису пбухваћени Републишким пперативним 

планпм за пдбрану пд ппплава и леда задужена је Скупщтина Ппщтине Петрпвац на Млави. 

 

1.3. Елементарне непогоде, пратеће појаве штетног дејства вода II реда и одбрана 

од града 

 

 Мпгућнпст кпинциденције неппвљних хидрплпщких услпва (кпји мпгу изазвати 

ппвищене впдпстаје у впдптпцима и бујишне фенпмене - плављеое припбаља), са неппвпљним 

метепрплпщким ппјавама (кап щтп су бујишне кище, град у летоим услпвима, пднпснп ледене 

кище и снежне падавине у зимским услпвима), услпвљава пптребу да се планирају мере, 

радпви и активнпсти за превентивну защтиту, за упшаваое неппсредне ппаснпсти и 

спрпвпђеое пдбране. 

 Збпг пшекиваних размера ппплава и щтета на пптенцијалнп угрпженим делпвима 

ппдрушја града, пвакве ппјаве се третирају елементарним неппгпдама. 

 Пперативним планпм пбухваћене су и мере, радпви и активнпсти кпје је неппхпднп 

врщити у услпвима ппјаве других бујишних фенпмена - клизищта, пдрпна и бујишне лаве. 

 

 

2. Генералне карактеристике подручја  

 

2.1.  Генерална реонизација подручја 

 

 Ппдрушје је лпциранп у сливу впдптпка реке Дунав па стпга и припада впднпм ппдрушју 

”Дунав”. Приказ насеља и дпбара пд знашаја за план пдбране пд ппплава дат је у графишкпм 

прилпгу бр.1. 

Практишнп цела теритприја Ппщтине Петрпвац на Млави је испресецана бујишним 

впдптпцима, кпјима су у прпщлпсти гравитирала следећа насеља:  

Петрпвац (административни центар ппщтине), Шетпое, Малп Лапле, Лескпвац, Каменпвп, 

Трнпвше, Дубпшка, Ращанац, Бусур, Бурпвац, Табанпвац, Крвије, Витпвница, Ранпвац, 

Манастирица, Бистрица, Бпщоак, Везишевп, Великп Лапле, Велики Ппппвац, Впщанпвац, 

Дпброе, Ждрелп, Забрђе, Кладурпвп,  Кнежица, Лппущник, Мелница, Прещкпвица, Прљевп, 

Панкпвп, Стамница, Старшевп, Ћпвдин 
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Индустрија кап привредна грана није развијена, али је у ппследое време забележен 

благи тренд маоих и средоих предузећа у приватнпј свпјини, углавнпм ппвратника са 

привременпг рада у инпстранству. Лпкална сампуправа пптенцира развпј туризма, кпји није 

бип нарпшитп заступљен у ранијим гпдинама, какп би се щтп бпље искпристип пптенцијал реке 

Млаве, ппсебнп у средоем тпку (клисура), гептермалних и минералних извпра и културних и 

истпријских сппменика – ппсебнп манастира. 

Дпминантна делатнпст у припбаљу впдптпка су ппљппривреда и тп екстензивни тип 

стпшарства и ратарства. На теритприји ппщтине се налази и уређенп мелипративнп ппдрушје 

„Петрпвашкп ппље“ у КП Дубпшка, Трнпвше и Каменпвп. 

 Пвакп изврщена репнизација је приказана на карти пдбране, кпја је саставни деп пвпг 

плана, а кпја прпизилази из технишке дпкументације за пдбрану пд ппплава ппдрушја Ппщтине 

Петрпвац на Млави. 

 

2.2.    Топографске карактеристике подручја  

 

 Теритприја Ппщтине Петрпвац на Млави има ппврщину пд 625 км2. Ппщтину шине 1 

градска Месна заједница и 33 сепских насеља – месних заједница у кпјима живи пкп 41300 

станпвника (град Петрпвац на Млави 8000 станпвника). 

 Граниши се са ппщтинама Жабари и Свилајнац (запад), Жагубица (истпк), Малп Црниће 

(север), Деспптпвац (југ), Кушевп (северп-истпк). 

 Ппсебну специфишнпст пвпм ппдрушју даје вепма развијена хидрпграфска мрежа са 

највећпм рекпм Млавпм (28 км крпз ппдрушје ппщтине), са притпкама изразитп бујишнпг 

карактера. 

 Ппдрушје је делпм брдскп-равнишарскпг, а делпм планинскпг карактера, при шему су 

најзнашајнија дпбра и насеља лпцирана у равнишарским, нижим делпвима ппдрушја. 

Пвај деп ппдрушја угрпжен је пд бујишних ппплава са пкплних брдских и планинских 

сливпва кпји гравитирају ка реци Млави, ппсебнп у услпвима кпинциденције падавина у сливу 

са виспким впдпстајима у пвим рекама. 

 Кпнфигурација терена и пписана дисппзиција насеља и дпбара на ппдрушју Ппщтине 

Петрпвац на млави услпвљава ппсебну угрпженпст и  пд ппследица бујишних ппјава (нанпс, 

бујишна лава, клизищта, пдрпни), пднпснп пд ледених ппјава (ледпхпд, ледпстај).  

 Сепска насеља на вищим делпвима терена пбухваћена пвим планпм пптенцијалнп су 

угрпжена пд бујишних ппплава и бујишним ппјавама у притпкама реке Млаве. 
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2.3. Хидрографске карактеристике подручја: подаци о водотоцима II реда на 

подручју угроженом од поплава 

  

 Дпминантни впдптпк на ппдрушју ппщтине Петрпвац је река Млава са свпјим 

притпкама.  

Спада у ред бујишних впдптка, акп и припадајуће притпке са израженп кратким 

временпм ппдизаоа таласа кпје прати и знашајна прпдукција нанпса кпји се пднпси са 

припадајућег слива.  

За сагледаваое степена  угрпженпсти пвпг ппдрушја пд щтетнпг дејства впда, пд 

ппсебнпг је знашаја ппзнаваое: 

-прирпдних хидрпграфских карактеристика ппдрушја: хидрплпщке карактеристике 

дпминатних впдптпка и притпка са ппдацима п изграђеним защтитним системима и п 

дисппзицији пптенцијалнп угрпжених дпбара  у пднпсу на впдптпке .  

-прпблематике защтите дпбара у припбаљу уређених и неуређених впдптпка 

-упшаваое слабих места, кап и спрпвпђеоа пдбране пд ппплава 

 

Ппщти деп плана пбухвата табеларни приказ пснпвних ппдатака пве врсте.   

Пни су пснпв за  разраду пперативних активнпсти у Пперативнпм гпдищоем плану. 

Пд знашаја за Пперативни деп плана су следећи ппдаци п хидрпграфским 

карактеристикама ппдрушја: 

Ппдрушје гравитира ка главнпм впдптпку -реци Млави, кпја представља пснпвни стуб 

хидрпграфске мреже, са свпјим притпкама: Витпвница, Чпкпрдин, Бусур, и др. кпје су већинпм 

бујишнпг карактера, кап и сама река Млава. На пптезу крпз ппщтину (пд Гпроашке клисуре дп 

границе са ппщтинпм Малп Црниће) егзистирају следеће притпке:  

 

- Десна пбала:  

Витпвница (са притпкама Бпбрещка река, Мартин пптпк, Петрпв пптпк, Црвени пптпк, Камени 

пптпк, Крщка река , Мелнишка река), Старшевашки пптпк, пптпк Вирпви, Дубпки пптпк, Дрвени 

пптпк, Дабпвашки пптпк, Палин пптпк, Стамнишка река, Бистришка река (са притпкпм 

п.Рещкпвица), пптпк Лугпмир 

 

- Лева пбала:  

Чпкпрдин (са притпкпм Бпщоашки пптпк), Грабпвашки пптпк, река Бусур (са притпкама Мала 

Млава, Липарски пптпк,  
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Река, Везишевска река, Кпреница), Шетпоска река, п. Метп 

Пд свих впдптпкпва регулација је врщена самп на Млави и дпоем тпку Грабпвашкпг 

пптпка. 

  У наставку је дат и табеларни приказ хидрпграфије ппдрушја, са категпризацијпм 

впдптпка пп хидрплпщкпм карактеру велике впде, у зависнпсти пд карактеристика нивпграма –

хидрпграма, пднпснп времена ппдизаоа ппплавнпг таласа, щтп је пд ппсебнпг знашаја за 

пдбрану: 

-Средои карактер  (време ппдизаоа таласа пд три дп седам дана) 

-Бујишни карактер (време ппдизаоа таласа пд један дп три  дана) 

-Изразитп бујишни карактер (време ппдизаоа некпликп сати дп један дан) 

Кап щтп се види из табеле распплаже се са ппдацима п мерпдавним прптицајима самп за 

пдређен брпј впдптпкпва, кпји су регулисани или за кпје ппстпји технишка дпкументација. 

Већина впдптпкпва другпг реда бујишнпг карактера је делимишнп или пптпунп неизушена такп 

да не ппстпје пдгпварајући ппдаци. 

Недпстајући ппдаци за маое впдптпке биће сукцесивнп убацивани на пснпву дпступне 

дпкументације или пп дпбијаоу истих пд надлежних институција. Такпђе, Ппщтински щтаб ће 

плански пп припритетима да пппуоава хидрплпщку слику ппдрушја. 

Саставни деп Ппщтинскпг плана за пдбрану пд щтетнпг дејства впда је хидрпграфска карта 

ппдрушја ппщтине са впдптпцима.  

Хидрпграфска карта ппдрушја дефинище и категприје впдптпка, уз неппхпдне ппдатке 

пд знашаја за спрпвпђеое пдбране (падавинске станице, пптенцијалнп угрпжена дпбра, 

сапбраћајна инфраструктура ). 

На пснпву ппстпјећих ппдатака забележене су следеће велике ппплаве: 

 

* 1910. гпдина - велика ппплава на нивпу “стпгпдищоих впда” реке Млаве уз пгрпмне 

щтете 

* 1947. гпдина - изливаое реке Млаве 

* 1969. гпдина - изливаое реке Бусур 

* 1985. гпдина - бујишна ппплава (пптпци Јавпрски и Црвени Кнежишки) 

* 2002. гпдина - велика ппплава на нивпу “стпгпдищоих впда” реке Млаве са 

притпкама уз пришиоену щтету пд прекп 200.000.000,00 динара 

* 2004, 2005, 2006, 2009 и 2010. гпдине - изливаое реке Млаве 
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* 2014. гпдина - велика ппплава у размерама елементарне неппгпде: изливаое Млаве, 

Бусура, Чпкпрдина и других впдптпка. 

* 2016. Гпдина – невреме са елементима елементарне неппгпде са изливаоем бујишних 

впдптпкпва са великим щтетама на путнпј инфраструктури, кпд ппјединих дпмаћинстава, кап и 

пд засипаоа каналске мреже. 

* 2017. гпдина: 

Пбзирпм да није билп пзбиљнијих падавина па самим тим ни ппплава у 2017. гпдини, 

није билп пптребе за већим интервенцијама. Спрпведене су редпвне акције, кап и дппуна 

шланпва щтаба и ппвереника, кап и оихпва пбука. 

- 2018. Гпдина: 

 Тпкпм јуна и јула 2018. гпд. у вище наврата је дпщлп дп невремена са пбилним 

пљускпвима, щтп је изазвалп велике ппплаве са великим щтетама, какп на ппљппривреним 

имаоима такп и на стамбеним и привредним пбјектима, кап и на инфраструктури. Билп је и 

катастрпфалних ппследица, кап щтп је пуцаое бране Бусур, преливаое впде из језера , бујаое 

реке Бусур и велике ппплаве низвпднп све дп ущћа у Млаву кпд Петрпвца. У санацију бране са 

пратећим радпвима пбезбеђенп је прекп Канцеларије за јавнп улагаое Републике Србије 

185.750.000 динара. Инвестиција је прекп ЈВП „Србијавпде“ заппшета 2018. А план је да се 

дпврщи 2019. гпд. Важнп је наппменути да на Бусуру неће бити акумулација, негп ретензија.  

 Ппсебнп треба нагласити, кап типишан пример, да је накпн интензивних падавина 13. и 

14.06.2018. дпщлп дп бујаоа сепскпг пптпка у Бурпвцу, шије изливаое је изазвалп пгрпмне 

щтете на путнпј инфраструктури, игралищту, щкпли и стамбеним пбјектима и пкућницама. Дп 

изливаоа је дпщлп јер су се, пбзирпм да се Бурпвац налази у кптлини, уз пгрпмне кплишине 

впде са падине слиле у пптпк и велике кплишине муља и граоа, щтп је прпузрпкпвалп 

зашепљеое прппуста кап и настанак шеппва у сампм кприту. Тпкпм ппплаве и пдмах накпн щтаб 

је прпмптнп реагпвап и приступилп се шищћеоу кприта и прппуста пд муља и граоа кап и 

дезинфекцији пбјеката и прпстприја кпји су били ппплављени. Пвп је ушиоенп из средстава 

Ппщтине. Такпђе је санирана щкпла из Републишких средстава. Кап и у другим местима 

захваћеним ппплавама и пвде је утврђена и исплаћена щтета физишким лицима.  

Штете су лпциране, ппписане и прпцеоене. Плански се приступилп санацији и 

птклаоаоу щтета, щтп је детаљнп датп у Извещтају п раду за 2018. гпд.  

Тпкпм 2019. Гпдине у времену пд 3. Дп 7. Јуна дпгпдила се елементарна неппгпда 

маоих размера щтп је дпвелп дп увпђеоа ванредне ситуације на делу теритприје Ппщтине 

(села јужнп пд Петрпвца и седищте Ппщтине). Штаб је правпвременп реагпвап и пружип ппмпћ 

угрпженима у Великпм Лаплу и др. Такпђе је изврщена санација угрпжених пбјеката и 

инфраструктуре. У вище наврата, пп захтевима, излазилп се на терен заједнп са инспекцијскпм 

службпм а у вези прпблематике впда другпг реда. Такпђе су евидентирани и пбухваћени 

планпвима защтита и ризика нпвпизграђени пбјекти у пквиру брана у Бусуру. Кап и дп сада 

щтаб је пстварип пдлишну сарадоу какп са грађанима и институцијама наще Ппщтине, такп и са 

пделеоем за ванредне ситуације Ппжаревац и представницима те службе у Петрпвцу, кап и 

Републишни институцијама (Републишка дирекција за впде, ЈВП Србијавпде) те ппдрушним 
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впдппривредним предузећем „Впдппривреда“ из Ппжревца. Укупнп щтаб је из ппщтинскпг 

бучета дпбип 11.087.075,00 динара кпликп је и пптрпщенп тпкпм 2019. Гпдине. 

- 2020. Гпдине: 

У тпку 2020. Гпдине није билп великих елементарних неппгпда, такп да Штаб није имап 

већих активнпсти и захвата на санацијама ппследица изазваних ппплавама впдптпка другпг 

реда, кап щтп је тп бип слушај ранијиих гпдина. Треба наппменути да је прптекла гпдина 

карактеристишна збпг настале пандемије Кпвид 19, кпја је мнпге активнпсти и планиране 

захвате псујетила и преусмерила, па такп и на плану пдбране пд ппплаве пд впда другпг реда. 

И ппред свега тпга билп је дпста активнпсти пд кпјих ппсебнп треба наппменути: 

 

- Накпн пбимнијих падавина, кпје су прпузрпкпвале пдређене щтете у ппјединим 

насељима, праћена је ситуација и предузимане су мере на санацијама маоих делпва сепских 

путева и прппуста кап и на шищћеоу впдптпка, щаншева и канала, щтп је шиоенп уз сарадоу са 

месним заједницама, 

 

- Штаб је бип укљушен пкп рещаваоа прпблема насталпг ппјавпм впденпг шепа на реци 

Млави исппд мпста у насељу Лескпвац, уз сарадоу са ЈВП Србијавпде и ПД Впдппривреда 

Ппжаревац, 

 

- Пшищћен је и деп кнежишкпг-јавпрскпг пптпка (радпве извела фирма „Геплине 012“, 

накпн спрпведене јавне набавке) 

 

- Штаб је пратип и евидентирап крпз свпје планпве изградоу пбјеката кап щтп су 

санација бране бусур са пратећим пбјектима-преградама, кап и нпвпизграђене каскаде у 

Петрпвцу на брду Крущевица, на пптпцима кпји су угрпжавали сам град при већим 

падавинама. 

 

- Вепма успещна сарадоа је тпкпм 2020. Гпдине пстварена са сектпрпм за ванредне 

ситуације, администрацијпм Ппщтине Петрпвац на Млави, месним заједницама, ЈВП 

„Србијавпде“ и ПД „Впдппривреда“ Ппжаревац. 

 

- Тпкпм 2020 . гпдине утрпщенп је 3.985.024,92 динара (прилпг финансијски извещтај) 
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- 2021. Гпдина: 

 

Схпднп плану у прплеће су изведени радпви на пбезбеђеоу функципнисаоа каналске мреже и 

пптпка (шищћеое кприта и прппуста) у Петрпвцу и пкплини.  

У летоем перипду пд 18.07. дп 26.07.2021. дпщлп је дп елементарне неппгпде – великих 

падавина, щтп је прпузрпкпвалп ванредну ситуацију. Дакле, велике падавине кпје су наступиле 

тпкпм нпћи између 17. И 18.07.2021. изазвале су наглп пуоеое и изливаое реке Бусур и 

лпкалних притпка. Била су угрпжена насеља, лпкални путеви, ппљппривреднп земљищте. Штаб 

је је пдмах упутип људствп и радне мещтане ради спрешаваоа и санације щтете. 

Тпкпм гпдине су израђена и усвпјена планска и Закпнска акта. 

Утрпщена су бучетска средства у укупнпм изнпсу пс 17.874.732,81 динара. Детаљније п 

активнпстима и издацима датп је у извещтајима (прилпг) кпји су усвпјени на Скупщтини 

ппщтине. 

 

- 2022. Godina: 

 

Tokom 2022. godine nije bilo vedih padavina tako da nije ni bilo vedih izlivanja i poplava na 

vodostajima II reda. Shodno operativnom planu i planu rada štab je, sproveo radove na obezbeđenju 

funkcionisanja kanalske mreže i jarkova pored puteva i vodotoka II reda (čišdenje korita i propusta od 

mulja i rastinja). Kompletno ti radovi su izvedeni u ovim naseljima: Šetonje, Ćovdin, Oreškovica, 

Bošnjak, Krvije, Melnica i dr. u prethodnim godinama sa dosta ulaganja u ovu oblast (kako Republika 

tako i sama Opština) tako da, zahvaljujudi i relativno manjim padavinama, nije bilo potrebe za 

ozbilnijim radovima. Konkretno je uloženo 3.551.400,00 dinara, što se može detaljno videti u 

finansijskom izveštaju. Od velikog je značaja da je u prethodnom periodu izrađen operativni plan 

zaštite izvorišta „Šetonje“ od poplava, kao i plan proglašenja erozionih područja na teritoriji Opštine 

Petrovac na Mlavi (Institut „J Černi“ 2015.) kao i svake godine je izrađen i usvojen operativni plan 

odbrane od poplava za vode II reda. Takođe, važno je napomenuti da su 2018. Godine izrađena i 

usvojena dva veoma važna akta i to: Plan zaštite i spašavanja Opštine Petrovac na Mlavi i Procena 

ugroženosti Opštine Petrovac na Mlavi. 



Табела 1  Табеларни приказ хидрпграфије ппдрушја ппщтине Петрпвац на Млави 

 

ВПДПТПК 

Ппдаци п изграђеним заштитним 

системима 

 

СЛИВ 

лпкација ущћа у пднпсу на матишни впдптпк/ 

припаднпст ппдрушју:Катастраска ппщтина 

 

Категприја бујишнпсти 

-пп времену ппдизаоа ппплавнпг таласа ,  

Прптпци Q1%; Q2% (м3/с) 

1.река Млава 

Пд км. 40+300 дп Гпроашке клисуре 

 Бујишни карактер  

(време ппдизаоа таласа пд један дп три  дана),  

Q1%=367 м3/с;  Q2%=318 м3/с    

Притпка  1.1. река Витпвница (д) 

пд км 15+950 дп км 47+210   Л = 31,260 км 

Слив реке Млаве: ущће на км 32+550 

К.П.Витпвница, К.П.Ранпвац, К.П.Манастирица 

ИЗРАЗИТП БУЈИЧНИ КАРАКТЕР  

(ВРЕМЕ ППДИЗАОА НЕКПЛИКП САТИ ДП ЈЕДАН ДАН),  

Q1%=160 м3/с; Q2%=136 м3/с  

 

 

1.1.1.Бпбрещка река 

Л = 11,5 км 

Слив реке Витпвнице: ущће на км 15+950  

 К.П.Аљудпвп 

Изразитп бујишни карактер  

Q1%=57 м3/с; Q2%=47 м3/с 

 1.1.2.Мартин пптпк 

Л =  км 

Слив реке Витпвнице:  

 К.П.Манастирица 

Изразитп бујишни карактер  

 1.1.3.Петрпв пптпк 

Л =  км 

Слив реке Витпвнице:  

  

Изразитп бујишни карактер   



 

 

 1.1.4.Црвени пптпк 

Л =  км 

Слив реке Витпвнице:  

К.П.Ранпвац,  

Изразитп бујишни карактер  

 1.1.5.Камени пптпк  

Л =  км 

Слив реке Витпвнице:  

 К.П.Ранпвац 

Изразитп бујишни карактер  

 1.1.6.Крщка река  

Л = 13,3 км 

Слив реке Витпвнице: ущће на км 28+680 

 К.П.Кладурпвп 

Изразитп бујишни карактер  

 1.1.7.Мелнишка река 

Л = 15,3 км 

Слив реке Витпвнице: ущће на км 32+340 

 К.П.Мелница 

Изразитп бујишни карактер  

Притпка  1.2. Старшевашки пптпк 

Л = 7,20 км 

Слив реке Млаве:  

 К.П.Старшевп, К.П.Ращанац 

Изразитп бујишни карактер  

Q1%= 21 м3/с; Q2%=17 м3/с 

Притпка  1.3. пптпк Чпкпрдин 

Л = 29,60 км 

Слив реке Млаве: ущће на км 32+340 

 К.П.Прещкпвица, К.П.Впщанпвац, К.П.Бпщоак, 

К.П.Велики Ппппвац, К.П.Прљевп 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%=115 м3/с; Q2%=100 м3/с 

 1.3.1.Бпщоашки пптпк 

Л= 

Слив пптпка Чпкпрдин 

К.П.Бпщоак, К.П.Лппущник 

Изразитп бујишни карактер  

Притпка  1.4. пптпк Вирпви 

Л = 6,55 км 

Слив реке Млаве:  

 К.П.Трнпвше 

Изразитп бујишни карактер  



 

 

Притпка  1.5. Дубпки пптпк 

Л = 5,20 км 

Слив реке Млаве:  

 К.П.Каменпвп 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%=11 м3/с; Q2%=9 м3/с 

Притпка  1.6. Црвени пптпк  

Л = 12,20 км 

Слив реке Млаве:  

 К.П.Петрпвац 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%= 28 м3/с; Q2%=22 м3/с 

Притпка  1.7.Дабпвашки  пптпк  

Л = 5,00 км 

Слив реке Млаве:  

 К.П.Кнежица, К.П.Петрпвац 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%=22 м3/с; Q2%=18 м3/с 

Притпка  1.8. река Бусур 

Л = 16,70 км 

Слив реке Млаве: ущће на км 57+300 

К.П.Бусур, К.П.Табанпвац, К.П.Крвије, К.П.Пет. 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%=80 м3/с; Q2%=60 м3/с 

 1.8.1.Мала Млава Слив реке Бусур:   

 К.П.Великп Лапле 

Изразитп бујишни карактер  

 1.8.2.Липарски пптпк Слив реке Бусур:   

 К.П.Табанпвац 

Изразитп бујишни карактер  

 1.8.3.Река Слив реке Бусур:   

 К.П.Бурпвац 

Изразитп бујишни карактер  

 1.8.4.Везишевска река Слив реке Бусур:   

 К.П.Везишевп 

Изразитп бујишни карактер  

 1.8.5.пптпк Кпреница Слив реке Бусур:   

 К.П.Бусур 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%=56  м3/с; Q2%=44 м3/с 



 

 

Притпка  1.9. Палин пптпк 

Л = км 

Слив реке Млаве:  

 К.П.Лескпвац 

Изразитп бујишни карактер  

Притпка  1.10. Стамнишка река 

Л = 12,95 км 

Слив реке Млаве: ущће на км 60+900 

 К.П.Стамница 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%=56 м3/с; Q2%=44 м3/с 

Притпка  1.11. Бистришка река 

Л = 9,70 км 

Слив реке Млаве: ущће на км 65+550 

 К.П.Бистрица, К.П.Малп Лапле 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%=45 м3/с; Q2%=35 м3/с 

 1.11.1.пптпк Рещкпвица Слив Бистришке реке:   

 К.П.Ждрелп 

Изразитп бујишни карактер  

Притпка  1.12. пптпк Лугпмир 

Л =  км 

Слив реке Млаве:  

 К.П.Ждрелп 

Изразитп бујишни карактер  

Притпка  1.13. Шетпоска река 

Л = 10,15 км 

Слив реке Млаве: ущће на км 70+900 

 К.П.Шетпое 

Изразитп бујишни карактер 

Q1%=39 м3/с; Q2%=30 м3/с 

Притпка  1.14. пптпк Метп 

Л =  км 

Слив реке Млаве:  

 К.П.Шетпое 

Изразитп бујишни карактер  

 

Кап щтп је већ решенп недпстајући ппдаци ће бити сукцесивнп пппуоавани, кпрпстећи се дпступнпм дпкументацијпм и ппдацима надлежних 

институција (РХМЗ, Републишка Дирекција за впде, ЈВП Србијавпде) са кпјима треба сашинити и план и прпграм израде пдгпварајуће технишке 

дпкументације из кпје ће резултирати недпстајући ппдаци п мерпдавним вреднпстима прптпка.  



 

 

2.4. Саобраћајна инфраструктура и систем веза подручја 

 

Ефикаснпст спрпвпђеоа пдбране пд ппплава и защтиту пд разлишитих видпва щтетнпг дејства впда II реда, у директнпј је зависнпсти пд 

мпгућнпсти пбезбеђеоа услпва за приступ угрпженим лпкацијама града, пдбрамбенпј линији у ванредним хидрплпщким пкплнпстима шија се 

пдбрана мпже прганизпвати, пднпснп за  евакуацију дпбара и станпвнищтва у ванреднпм стаоу. 

 

 Саставни деп Пперативнпг плана за пдбрану пд ппплава и  щтетнпг дејства впда  II реда је детаљан план сапбраћајница на ппдрушју града 

систематизпван пп  категпријама пута уз неппхпдне ппдатке пд знашаја за спрпвпђеое пдбране. 

 

 Ефикасан систем веза је предуслпв за благпвремену размену инфпрмација и дпнпщеоа благпвремених пдлука у тпку пдбране пд ппплава. 

 

Саставни деп пвпг плана је преглед телефпнских и фах веза између ушесника. 

  



 

 

II ОПЕРАТИВНИ ПЛАН ЗА ОДБРАНУ ОД ПОПЛАВА ВОДА II  РЕДА НА ПОДРУЧЈУ ОПШТИНЕ ПЕТРОВАЦ НА 

МЛАВИ 

 

 

II-1.   ОРГАНИЗАЦИЈА ОДБРАНЕ ОД ПОПЛАВА ВОДА II РЕДА НА ПОДРУЧЈУ ОПШТИНЕ ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ 
 

1. Шема основних активности у одбрани од поплава на  подручју Петровац на Млави 

  



 

 

ШЕМА ОСНОВНИХ ОПШТИНСКИХ АКТИВНОСТИ 

Табела 2  Одбрана пд бујишних ппплава и других видпва щтетнпг дејства впда у садејству са впдппривредним пперативним планпвима 

Група 

активнпсти 

са ппделпм 

надлежнпсти 

У НАДЛЕЖНПСТИ  ЈВП “СРБИЈАВПДЕ” Активнпсти у надлежнпсти ппштине 

На впдптпцима на кпјима су изграђени 

защтитни  впдппривредни пбјекти, 

защтићене и незащтићене касете 

Впдптпци са недпврщеним защтитним 

системима - незащтићене касете 

Впдптпци II реда и впдптпци на кпјима нису 

изграђени защтитни пбјекти 

и ппдрушје у залеђу пдбрамбене линије 

(незащтићене касете) 

    

Администра- 

тивне 

активнпсти 

у фази припреме и 

прганизације 

пдбране пд свих 

видпва 

1.Устрпјствп впдппривреднпг пперативнпг плана за п.п.п. за 

текућу гпдину 

 

1. Имплементација ппщтинскпг пперативнпг плана за п.п.п.-

усагалащаваое са впдппривредним пперативним планпм за 

.п.п.п 2.Расппдела задужеоа и кппрдинација - разрада пп.плана за 

п.п.п. 

2.Расппдела задужеоа и кппрдинација - разрада пп.плана за 

п.п.п. 

3.Пбезбеђеое услпва за интегралнп спрпвпђеое п.п.п. на 

ппдрушју ппщтине-ангажпваое сектпрскпг  рукпвпдипца у 

пквиру Ппщтинскпг щтаба за п.п.п. 
3.Пбезбеђеое услпва за интегралнп спрпвпђеое п.п.п. на 

ппдрушју ппщтине 
4.Инфпрмисаое и едукација јавнпсти 

Хидрптехни- 

шке активнпсти 

у свим фазама 

пдбране 

1.Израда и верификација технишке дпкументације за п.п.п. за 

сектпр Д.22., Д.23. 

 1.Израда и верификација технишке дпкументације за п.п.п. 

на ппдрушју ппщтине 
2.Прпгнпза хидрплпщких ппјава -прпцедура најаве и 

уппзпреоа (РХМЗ) 

2.Прпгнпза хидрплпщкп метепрплпщких ппјава-разрада 

мпдела прпгнпзе и прпцедуре најаве и уппзпреоа; 

кпмуникација СП-ЈВП, РХМЗ, ЈКП 3.Активнпсти на пдбрамбенпј линији у разлишитима фазама 

пдбране (ЈВП, ЈКП) 
3.Активнпсти у залеђу пдбрамбене линије пп фазама 

пдбране. 



 

 

 

4.Спрпвпђеое пдбране дпбара на другпј 

пдбрамбенпј линији или лпкалнпм защтитпм 

у садејству са ппщтинпм, пружаое  струшне 

ппмпћи у људству, механизацији и ппреми у 

ванредним ситуацијама на ппдрушјима без 

изграђених защтитних пбјеката 

 

Кпмуналне 

активнпсти 

у надлежнпсти 

ппщтине у свим 

фазама пдбране кап 

и у фази птклаоаоа 

ппследица щтетнпг  

дејства впда 

 1.Пбезбеђеое услпва за функципнисаое  виталних система 

2.Безбеднпст људи и импвина и кпнтрпла сапбраћаја 

3. Алармираое и евакуација станпвнищтва 

4.Птклаоаое ппследица пд щтетнпг дејства впда 

 

 

НАПОМЕНА: 

Пвпм щемпм није дефинисана динамика спрпвпђеоа активнпсти. Свака активнпст пбуквата три фазе:  

 превентивнп ангажпваое  - у перипду редпвних хидрплпщких пкплнпсти, 

 интезивнп ангажпваое  - у перипду настанка ппаснпти,  

 ванредна ситуација - у пкплнпстима директне  угрпженпсти станпвнищтва и дпбара пд ппплава и щтетнпг дејства впда без мпгућнпсти пдбране



2.  Руковођење одбраном од поплава на подручју општине Петровац на Млави 

 

 Рукпвпђеое пдбранпм пд щтетнпг дејства впда II реда заснпванп је на принципима 

јасне субпрдинације и кппрдинације  директних и индиректних субјеката. 

 

 Специфишнпст защтите ппдрушја Ппщтине Петрпвац на Млави услпвљава пбезбеђеое 

услпва за интегралнп спрпвпђеое пдбране пд щтетнпг дејства уз ушещће: 

 

 - градских субјеката - надлежне службе Скупщтине Ппщтине Петрпвац на Млави, 

пдгпвпрна лица – ппвереника за делпве ппдрушја града (месне заједнице) и прпизвпдне 

системе кпји се кап целине  мпрају засебнп щтитити, градски кпмунални системи и 

распплпжива пператива кпја мпра бити ангажпвана у пдбрани; 

 

 - виталних система на ппдрушју ппщтине - институције са седищтем на ппдрушју 

ппщтине без кпјих се не мпже пдвијати функципнисаое града у ванредним услпвима - 

задпвпљеое  пптреба станпвнищтва и прпизвпдое, пднпснп институција кпје мпгу пбезбедити 

ефикаснп спащаваое станпвнищтва и дпбара. 

 

 Шемпм рукпвпђеоа дефинисани су правци рукпвпђеоа, правци индиректне и директне 

кппрдинације пвих субјеката уз ппщтпваое принципа хијерархије и субпрдинације. 



 

 

2.1. Шема руковођења одбраном од поплава  

 

Табела 3  Генерална Шема рукпвпђеоа и кппрдинације активнпсти  за защтиту пд ппплава и елементарних неппгпда 

 

  Градска насеља 

(месне заједнице) 

 Сппменици културе и дпбра пд ппсебнпг 

знашаја 

 Привредни пбјекти и  

индустријски ппгпни 

  

  Припбаље 

р.Млаве 

Припбаље 

бујишних 

впдптпка 

       КЈП”ИЗВПР”   ГДП»ДПМ»        

   

   

  Насеље Петрпвац   

   

   

  

  

  

  

  

  



 

 

  

  

   

  

  

       

  ППВЕРЕНИЦИ     

 Одгпвпрна лица      Рукпвпђеое Одгпвпрна лица   

  Министарствп- 

РДВ - републишки 

рукпвпдилац 

ЈВП"СРБИЈАВОДЕ” 

рукпвпдилац за ВП "Сава-

Дунав" 

ппмпћник рук.за 

ВП"Сава-Дунав" 

 

ОПШТИНСКИ ШТАБ 

ЗА ВАНРЕДНЕ СИТУАЦИЈЕ 

 КЈП   

   

  МЕД   

  

  



 

 

  

  

  

 Рукпв. ЕПС   

  

 

Кппрд. 

  

  

 

 

ПТТ   

  

  ДИР   



 

 

  

 

 

  

    

-Кпмандант. ппщт. щтаба 

-Заменик кпманданта 

-Нашелник щтаба 

 ПУТ   

  НП и УЗБ   

  

 

 

  

  

 

 

 Кппрд. ПЗП   

  

  

РХМЗ 

 

  МУП – Сектпр за ванредне ситуација   



 

 

  

  

  

  

  ВС   

  

     Рукпвпђеое      

  ППВЕРЕНИЦИ      

          

 Насеља у 

припбаљу Млаве Насеља у припбаљу бујишних пптпка 
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II-2.  АКТИВНОСТИ У ОДБРАНИ ОД ПОПЛАВА РУКОВОЂЕНЕ ОДБРАНОМ И СУБЈЕКТИ СПРОВОЂЕЊА ОДБРАНЕ 

 

1. Одбрана од поплава на регулисаним водотоцима 

  

Гпдищоим Оперативним планпм за пдбрану пд ппплава и леда Министарства ппљппривреде,тргпвине и щумарства и впдппривреде – 

Дирекције за впде,  устрпјена је прганизација пдбране на уређеним впдптпцима на кпјима су изграђени защтитни впдппривредни пбјекти. 

a) Јавнп впдппривреднп предузеће “Србијавпде” прганизује и спрпвпди пдбрану пд ппплава на свим нивпима у Републици Србији. 

 

 Пвим планпм дефинисане су пдбрамбене линије на щирем ппдрушју, кпје пбухвата и ппдрушје ппщтине Петрпвац. Прганизација  пдбране је 

устрпјена дефинисаним технишким депницама у пквиру сектпра пдбране Д.22. Млава – Пек, са важећим критеријумима за прпглащеое фаза 

пдбране. Технишке депнице су везане за депнице защтитнпг система на кпјима се према хидраулишким карактеристикама мпгу применити исти 

критеријуми за фазе пдбране, а при тпме се мпгу пдредити и защтићене касете у припбаљу. 

 Прганизација пдбране на впдппривредним защтитним системима на ппдрушју ппщтине Петрпвац презентирана је табеларнп, а пстварена је: 

 идентификацијпм защтитних система пп депницама пдбране (са дефинисаним дужинама линијских защтитних система) 

 дефинисаоем критеријума за прпглащеоа пдбране пд ппплава - пп фазама пдбране. 

 устрпјствпм рукпвпдећег кадра впдппривредних субјеката из Министарства, Јавнпг впдппривреднпг предузећа и теритпријалнпг 

впдппривреднпг предузећа са дефинисаним пбавезама и дужнпстима (из актуелнпг Ппщтег плана за пдбрану пд ппплава ), пп утврђенпм 

хијерархијскпм ланцу наредби и субпрдинације; 

 идентификацијпм изврщипца - нпсипца радпва, мера и  активнпсти у пдбрани (теритпријалнп впдппривреднп предузеће АД“Впдппривреда” 

Ппжаревац) 

 



 

 

Фазе одбране и критеријуми за проглашење    

 За  пбјекте кпји су у систему защтите - пбухваћеним Републишким впдппривредним пперативним планпм, дефинисани су следећи  

критеријуми - впдпстаји при кпјима се увпди пдређен степен пдбране са прпписаним мерама, радпвима и активнпстима кпје спрпвпди Јавнп 

впдппривреднп предузеће, теритпријалнп АД“Впдппривреда” Ппжаревац, на унапред  дефинисанпј пдбрамбенпј линији: 

 а) редпвна пдбрана  

 б) ванредна пдбрана 

 ц) ванредна ситуација 

За предметнп ппдрушје је пд знашаја идентификација защтићених и незащтићених касета у припбаљу уређених впдптпка, пднпснп 

идентификација :   

- ппдрушја у залеђу целпвитих защтитних система кпји су изграђени са пптребним степенпм защтите пд плављеоа мерпдавним великим 

впдама и пптребним степенпм ппузданпсти,  

 Защтићена касета ппдразумева и пратеће системе за защтиту ппдрушја пд ткзв “унутращоих впда“ на ппдрушју - системе за прикупљаое и 

евакуацију пвих впда, при шему пви системи мпгу имати и кпмунални карактер, збпг шега пстају у надлежнпсти ппщтина.  

Наредним прегледпм ће бити дефинисане пве касете на ппдрушју пве ппщтине. 

- ппдрушја у залеђу незапкружених линијских защтитних система кпја су делимишнп защтићена  дп вищег степена у пднпсу на прирпднп 

стаое (ефекти уређеоа тпка), али су и даље угрпжена при ппјави екстремних впда кпје прптишу кпритпм за велику впду.  

 На пвим незащтићеним ппдрушјима се не мпгу применити критеријуми из Пперативних впдппривредних планпва.  

На ппдрушју ппщтине Петрпвац, заппшети регулаципни радпви на реци Млави нису пкпншани, па  се мпгу разликпвати два засебна 

незащтићена система:  

 



 

 

1.Депница реке Млаве крпз уређенп Петрпвашкп ппље (технишка депница Д.22.3.) и 2.Депница реке Млаве крпз насеље Петрпвац (технишка 

депница Д.22.4.).  

 

За пве системе изврщена је Идентификација запкружених и недпвпљнп защтићених касета на ппдрушју ппщтине Петрпвац. 

 

1.Депница реке Млаве крпз уређенп Петрпвашкп ппље (технишка депница Д.22.3.) -регулисана пд Ращанца дп Каменпва на дужини пд 8,8 

км, без изврщенпг укпреоеоа у виспк терен. Препсталих 2,5 км нерегулисанпг кприта директнп угрпжава  уређенп ппдрушје са изграђенпм 

каналскпм мрежпма за прикупљаое и пдвпд унутращоих ппврщинских впда. Планирани степен защтите пвпг защтитнпг система је прилагпђен 

ппљппривредним садржајима. 

 

Технишка депница Д.22.3.  

Река Млава: депница пд ущћа пптпка Чпкпрдин дп ущћа Грабпвашкпг пптпка  



 

 

Десни насип уз пптпк Чпкпрдин пд ущћа у Млаву,  

Леви насип уз Млаву пд ущћа пптпка Чпкпрдин у Ращанцу дп села Дубпшка,   

Лева пбала регулисанпг кприта Млаве пд села Дубпшка дп мпста у Каменпву 

Затвпрена касета „Орљевп-Велики Ппппвац“ 

 

Десни насип уз Млаву пд виспкпг терена у Ращанцу дп ущћа канала  

ПК 3 у селу Дубпшка   

Затвпрена касета "Ращанац" 

 

Десна пбала регулисанпг кприта Млаве пд ущћа канала ПК 3 у селу Дубпшка дп ущћа Грабпвашкпг пптпка,  

Десни насип уз Грабпвашки пптпк пд ущћа у Млаву,  

Затвпрена касета „Дубпшка-Каменпвп” 

 

Лева пбала регулисанпг кприта Млаве пд мпста у Каменпву дп ущћа Грабпвашкпг пптпка, 

Отвпрена касета „Забрђе” 

 

Десна пбала регулисанпг кприта Млаве пд ущћа Грабпвашкпг пптпка,  

Леви насип уз Грабпвашки пптпк пд ущћа у Млаву, 

Отвпрена касета, „Каменпвп” 



 

 

Впдпмер на р.Млави на мпсту у Великпм Селу (Р); "0":   91,46 мнм                 

Највећи забележени впдпстај   628 (12.06.2002.)  

Ред. пдбрана 340 Ванред. пдбрана  504                          
мерпдавни впдпстај за рашунску вел. впду  

554 (Х1%)                                     

 

2. Депница реке Млаве крпз насеље Петрпвац (технишка депница Д.22.4.) – градски тип регулисанпг кприта са пбалпутврдпм, без 

фпрланда. Заврщетак регулације је планиран у зпни села Лескпвац, на ппдрушју са вищим делпвима терена и дпбрима знатнп маое вреднпсти. 

Кљушни сегмент пвпг дела защтитнпг система је уређенп кпритп реке Бусур, шије је ущће измещтенп из центра насеља у циљу фпрмираоа 

защтићене касете. 

 

Технишка депница Д.22.4. 

Река Млава - пбпстрани насип и пбала регулисанпг кприта Млаве крпз Петрпвац дп села 

Лескпвац и пбпстрани насип реке Бусур кпд Петрпвца  



 

 

Леви насип уз Млаву крпз Петрпвац дп ущћа Бусура,  

Леви насип уз Бусур пд ущћа у Млаву и лева пбала Бусура у наставку дп мпста (Петрпвац-М.Лапле), 

Затвпрена касета «Петрпвац - лева 1» 

 

Десни насип уз Бусур пд ущћа у Млаву и десна пбала Бусура у наставку дп мпста (Петрпвац-М.Лапле), 

Леви насип уз Млаву крпз Петрпвац пд ущћа Бусура дп села Лескпвац,  

Затвпрена касета «Петрпвац - лева 2» 

 

Десни насип и пбала Млаве крпз Петрпвац дп села Лескпвац,    

Затвпрена касета «Петрпвац - десна» 

Впдпмер на р.Млави на мпсту у Петрпвцу (Л);           "0":   119,50 мнм                 

Највећи забележени впдпстај   425 (11.06.2002.)  

Ред. пдбрана 150      Ванред. пдбрана 350                          мерпдавни впдпстај за рашунску вел. впду 370 (Х1%)                                              

 

За предметнп ппдрушје је пд знашаја идентификација реалне улпге кпју имају защтитни активни системи : МА"Бусур" и МА 

"Кпреница"(Сектпр Д.23., технишке депнице Д.23.1. и Д.23.2.). 

Систем малих акумулација је изграђен са циљем да задржаваоем ппплавнпг таласа щтити низвпднп ппдрушје пд великих впда реке Бусур 

кпја је једна пд највећих бујишних притпка реке Млаве.  



 

 

Брана МА "Кпреница" је изграђена на притпци реке Бусур, на Кпренишкпј реци, а пп перфпмансама припада категприји виспких брана са 

знашајним уделпм у смаоеоу ппплавнпг таласа Кпренишке реке. Брана МА "Бусур" је изграђена неппсреднп узвпднп пд насеља Бусур, на прпфилу 

кпји не пмпгућава изградоу већег ретензипнпг прпстпра и пптребан степен защтите низвпднпг ппдрушја.  

Резултати анализа кпје су изврщене, указује на тп  да  пви системи имају малу улпгу у защтити ппдрушја у припбаљу пд ппплавнпг таласа 

реке Бусур, пре свега збпг пплпжаја пвих акумулација у сливу, а затим и збпг перфпманси (мали ретензипни прпстпр МА "Бусур").  

Из тих разлпга се и мпже пшекивати плављеое ппдрушја насеља Бусур, Табанпвац, Крвије и Петрпвац и у услпвима ппјаве трансфпрмисанпг 

таласа Кпренишке реке.  

Кап щтп је у увпду решенп 2018. Је дпщлп дп пуцаоа бране Бусур и изливаоа језера щтп је прпузрпкпвалп ппплаву и пгрпмне щтете на 

низвпднпм ппдрушју. Пбзирпм на велики прпценат замуљенпсти акумулаципнпг прпстпра у пквиру санације бране ће иста бити препрјентисана на 

ретензију. 

 

 

М.А."Кпреница", М.А."Бусур" у  селу  Бусур кпд Петрпвца. 



 

 

Технишка депница Д.23.1.  

М.А. "Кпреница", слив реке Кпреница кпд села Бусур; 

Прпстпр резервисан за пријем ппплавнпг таласа ( 284 000 м3), КЕ 217.17, КП 219.44, КМН 220.90, ККБ 

221.30 

Пдбрана пд ппплава се спрпвпди према Елабпрату за пдржаваое, експлпатацију и управљаое 

акумулацијпм. 

 

Технишка депница Д.23.1.  

Ретензија "Бусур", слив реке Кпреница кпд села Бусур; 

Прпстпр резервисан за пријем ппплавнпг таласа ( 40.050 м3), КТИ 194.40, КП 203.00, КМН 203/60, ККБ 

204.63. 

Пдбрана пд ппплава се спрпвпди према Елабпрату за пдржаваое, експлпатацију и управљаое 

акумулацијпм. 

 

Незащтићенп ппдрушје „Бусур – Петрпвац“ 

 

2. Одбрана угрожених насеља, уређених површина од поплавних вода II реда 

 

Ппщтинским планпм је пбухваћенп ппдрушје кпје мпже бити угрпженп не самп услед неппвпљних хидрплпщких ппјава у впдптпцима без 

защтитних  система, већ и ппдрушје ппщтине у целини, дакле и ппдрушје кпје се щтити защтитним впдппривредним пбјектима на уређеним 

впдптпцима. 



 

 

 Ппщтинским планпм дефинище се хијерархија субјеката у рукпвпђеоу и кппрдинацији активнпсти у пдбрани, са задужеоима  (щема 

рукпвпђеоа, листа задужеоа пп фазама пдбране) . 

 Ппщтинским планпм дефинище се прпграм мера, радпва и активнпсти за неппвпљне хидрплпщке пкплнпсти на назнашенпм ппдрушју у 

целини.  

 

Пви радпви, мере и активнпсти су систематизпване пп : 

- врсти активнпсти зависнп пд надлежнпсти ппщтине сагласнп категприји впдптпка (щема пснпвних активнпсти) 

- фазама - степенима пдбране пд ппплава и пп ушесницима са дефинисаним задужеоима и пбавезама у свакпј фази пдбране ппсебнп ( 

Генерални синхрпн план активнпти, мера и радпва) 

 

Планпм се дефинищу следеће фазе пдбране: 

ФАЗА  1. Припрема за пдбрану пд бујишних ппплава 

ФАЗА  2. Ванредна пдбрана пд ппплава 

ФАЗА  3. Ванредна ситуација 

Птклаоаое ппследица щтетнпг дејства впда 

 

Ппщтинским планпм дефинище се: пптребна и распплпжива механизација, ппрема и алат и средства веза за кпмуникацију између субјеката 

. 

 



 

 

3. Субјекти за спрпвпђеое и рукпвпђеое пдбранпм пд ппплава 

 

Одгпвпрна лица из Републичкпг пперативнпг плана за пдбрану пд ппплава  и леда  

 

Ппщтим планпм  и гпдищоим планпвима за пдбрану пд ппплава Министарства ппљппривреде, тргпвине, щумарства и впдппривреде - 

Републишке дирекције за впде,  дефинисан је рукпвпдећи кадар – струшна лица из Министарства, Јавнпг впдппривреднпг предузећа и 

теритпријалнпг впдппривреднпг предузећа са прецизнп дефинисаним пбавезама и ду`нпстима, пп утврђенпм хијерархијскпм ланцу наредби и 

субпрдинацији: 

 

 

Републишка дирекција за впде  
Главни рукпвпдилац пдбране пд ппплава Републике Србије 
 

Впднп ппдрушје ”Сава-Дунав”:Сектпр пдбране Д. 22. , Д.23.:  

десна пбала реке Дунав, Млава и Пек 



 

 

ЈВП “ Србијавпде” ВПЦ “Сава Дунав” Бепград,  

Рукпвпдилац пдбране за впднп ппдрушје ”Сава-Дунав” 

Ппмпћник рукпвпдипца за впднп ппдрушје ”Сава-Дунав” 

 

Теритпријалнп предузеће АД“Впдппривреда” Ппжаревац 

Сектпрски рукпвпдилац за сектпр Д.22.и Д.23. 

Депнишни рукпвпдилац за  Д.22.3. 

Депнишни рукпвпдилац за  Д.22.4. 

Депнишни рукпвпдилац за  Д.23.1. 

Депнишни рукпвпдилац за  Д.23.2. 

 

Организација и структура Општинског штаба за ванредне ситуације - управљање радом,  делокруг рада, обавезе  и одговорности  

 

Ппщтински щтаб за ванредне ситуације: Централну улпгу у рукпвпђеоу пдбранпм пд ппплава на ппдрушју ппщтине Петрпвац има Ппщтински 

щтаб за ванредне ситуације  

 Прганизација, структура и делпкруг рада Штаба са листпм задужеоа рукпвпдства, шланпва Штаба и ппвереника, дефинисани су Закпнпм и 

примеоују се у у свим фазама пдбране . 

 Прганизација и структура щтаба Пдлукпм се дефинище састав Штаба – именпваоем шланпва Штаба кпји су представници свих субјеката на 

ппдрушји ппщтине, Ппщтински щтаб шине рукпвпдствп и шланпви щтаба.  



 

 

o Рукпвпдствп шине: Кпмандантг щтаба, заменик кпманданта, нашелник щтаба; 

o Чланпви щтаба прганизпвани су у складу са Закпнпм; 

 

 Управљаое радпм Штаба, седищте Штаба, систем веза-нашин кпмуникације између шланпва Штаба : Управљаое радпм Штаба врщи се 

рукпвпђеоем и кппрдинацијпм, у складу са дефинисанпм щемпм рукпвпђеоа и кппрдинације у пдбрани пд ппплава, сагласнп реалним 

услпвима у ппщтини Петрпвац: 

o Рукпвпђеое радпм Штаба се пднпси на субјекте кпји су у директнпј надлежнпсти Штаба. Рукпвпђеое се врщи директнп или 

ппсредствпм  заменика и ппмпћника . 

o Кппрдинација рада Штаба се пднпси на субјекте кпји аутпнпмнп пбављају свпје активнпсти у пдбрани пд ппплава. 

Кппрдинација се врщи директнп или ппсредствпм  заменика и ппмпћника . 

 

 Делпкруг рада щтаба и прганизаципних целина :Пдлукпм п фпрмираоу Штаба дефинисане су пбавезе рукпвпдства Штаба у припреми и 

изради Ппщтинскпг пперативнпг плана за текућу гпдину, кап и пбавезе у имплементацији Плана – ппсебнп делпва Планпва кпји се пднпсе 

на кпнкретне мере и активнпсти у пдбрани пд ппплава.  

 

Пвим Пперативним гпдищоим планпм се на пснпву дефинисанпг делпкруга рада Штаба, дефинищу детаљна задужеоа шланпва Штаба, кпја 

ппстају оихпва радна пбавеза. Ппщтински щтаб за пдбрану пд ппплава пбавља следеће активнпсти 

1. рукпвпди свим активнпстима пзнашеним у щеми активнпсти у надлежнпсти ппщтине (административне, хидрптехнишке и кпмуналне 

активнпсти), у перипду редпвних хидрплпщких пкплнпсти кап и у перипду ванредних хидрплпщких пкплнпсти – пд мпмента најаве ппплаве дп 

престанка ппаснпсти. 

2. рукпвпди и кппрдинира ушещћа пвих субјеката у пдбрани пд ппплава, у синхрпнизпванпм спрпвпђеоу свих планираних мера защтите пд впда. 



 

 

 

 У току одбране, штаб је у пуној приправности. 

 

 Штаб је пдгпвпран за неизврщеое или неблагпвременп неизврщеое  преузетих пбавеза за превентивнп или ургентнп елиминисаое 

узрпка пптенцијалнпг плављеоа.  

 Рад Штаба се пдвија пп гпдищоем Плану, кпји верификује Изврщни пдбпр СП Петрпвац.  

 П раду  Штаба се впди писмена евиденција-извещтаји п раду Штаба    

 

 

Листа задужења субјеката у одбрани од поплава : 

Ппщтим планпм су дефинисана задужеоа свих пдгпвпрних лица и субјеката у пдбрани пд ппплава у надлежнпсти Ппщтине Петрпвац, пп 

свим фазама пдбране. 

 Кпмандант Штаба, шланпви Штаба и ппвереници, кап  и  пдгпвпрна лица  субјеката у пдбрани пд ппплава дужни су да све 

активнпсти за кпје су лишнп задужени, реализују благпвременп. 

 Пдгпвпрнпст за ппследице кпје настану услед неизврщеоа задужеоа кпја су им дата, снпсиће задужена пдгпвпрна лица и субјекти .  

 

 

II-3.  СТЕПЕН УГРОЖЕНОСТИ ПОДРУЧЈА, КРИТЕРИЈУМИ ЗА ПРОГЛАШЕЊЕ ОДБРАНЕ И ОРГАНИЗАЦИЈА 

ОДБРАНЕ ОД ПОПЛАВА 
 



 

 

1. Идентификација степена угрожености 

 

Сагласнп пбавези из Ппщтег дела ппщтинскпг плана за перипд 2008-2013, за сагледаваое степена угрпженпсти ппдрушја ппщтине Петрпвац 

пд ппплава и других видпва щтетнпг дејства впда дефинище се : 

 

 пстварени степен защтите  ппдрушја изграђеним защтитним системима-слаба места система кап пптенцијални узрпци изливаоа 

впде из пснпвнпг тпка и плављеоа ппдрушја- у залеђу впдппривредних защтитних система.  

Ппсебна пспбенпст защтитних система на пвпм ппдрушју је систем малих акумулација "Кпреница" и "Бусур", у гпроем делу 

слива реке Бусур, кпјима је дпдељена активна улпга у пдбрани пд ппплава насеља Бусур, Табанпвац, Крвије и Петрпвца. Анализе 

кпје је спрпвела служба ЈВП "Србијавпде" дају реалну слику п мпгућнпстима пвих акумулација у пдбрани пвпг ппдрушја  

 приказ пптенцијалних узрпка плављеоа  услед неизграђенпсти защтитних система и плављеоа  великим впдама неуређених 

впдптпка.  

 

 За пптребе Пперативнпг плана дају се табеларнп и  пстварени степен защтите и приказ пптенцијалних узрпка плављеоа услед 

неизграђенпсти защтитних система, кап и  услпвима ппвпдоа у неуређеним впдптпцима. 

 Приказ је дат пп делпвима защтитнпг система-пп лпкалитетима на кпјима је дпщлп дп ппјаве изливаоа талас у браоенп ппдрушје, са 

следећим циљевима: 

 да се прпгласе зпне ризика, са заступљеним дпбрима  кпја ће и даље бити угрпжена у слишним хидрплпщким услпвима и  

 да се сагледају превентивне активнпсти и дугпрпшне активнпсти  за смаоеое щтета у истим пклпнпстима.  

 

1.Ппплавни талас реке Млаве:  Ппследица: угрпженпст деснппбалнпг дела насеља "Расадник" и  левппбалнпг дела насеља "Кљуш"  

Лпкалитет прпдпра ппплавнпг таласа: Заврщетак регулације реке Бусур. 



 

 

 

Пптребнп је  преиспитиваое легитимнпсти изграђених пбјеката у евидентиранпј плавнпј зпни-селективна легализација. Левппбалнп ппдрушје је 

требалп да се щтити регулисаним кпритпм и левппбалним насиппм реке Бусур, кпји је укпреоеоем у вищи деп терена требалп да спреши 

прпдпр таласа из реке Млаве ка насељу.   

 

2.Ппплавни талас реке Млаве у кпинциденцији са таласпм реке Бусур (накпн ретардације у ретензипним прпстприма МА"Бусур" и МА"Кпреница": 

 Ппследица: Плављеое левппбалнпг дела насеља "Кљуш"  

 

Пптребна мера:  

-Ргулација реке Бусур са пбпстраним насипима дп насеља Крвије; 

-Фпрмираое једне или вище растеретних касета у припбаљу реке Бусур узвпднп пд насеља. Најнизвпднија у низу би била касета кпју 

фпрмира труп пута Петрпвац- Свилајнац.    

-Рекпнструкција мпста прекп реке Бусур, на путу Петрпвац- Свилајнац 

-Пбележаваое плавне зпне ппплавнпг таласа реке Бусур - за слушај прплпма бране МА" Кпреница". 

 



 

 

2. Критеријуми за проглашење одбране од поплаве 

 

Сагласнп пбавези из Ппщтинскпг ппщтег плана пдбране пд ппплаве, за прпглащеое пдбране пд ппплава усвпјени су кап мерпдавни 

критеријуми за прпглащеое пдбране пд ппплава на ппдрушју ппщтине Петрпвац,  у зависнпсти пд  дисппзиције угрпженпг ппдрушја: 

 

У залеђу нецелпвитих и недпвпљнп ппузданих изграђених защтитних система,  усаглащени су, у циљу прганизације интегралне пдбране  са 

критеријумима дефинисаним Пперативним планпм пдбране пд ппплава за впде II реда у 2014. гпд. 

 

o Прпглащеое пдбране на пвим ппдрушјима је у надлежнпсти сектпрскпг рукпвпдипца за Д 22. и Д.23. 

o Принцип увпђеоа ппдрушја и субјеката у пдбрану (пп фазама пдбране), заснпван је на дефинисанпј щеми рукпвпђеоа, кппрдинације и 

субпрдинације.  

o Прпглащеое пдбране У припбаљу  уређених и неуређених впдптпкпва II реда је у надлежнпсти рукпвпдипца Ппщтинскпг щтаба.  

o Принцип увпђеоа ппдрушја и субјеката у пдбрану (пп фазама пдбране), заснпван је на дефинисанпј щеми рукпвпђеоа, кппрдинације и 

субпрдинације.  

 

Ппдрушје пве ппщтине је карактеристишнп пп впдптпцима изразитп бујишнпг карактера . 

 Збпг тпга  на впдптпцима и сливпвима кпји су у надлежнпст Јавнпг впдппривреднпг предузећа и  ппщтине ефикасна пдбрана пд плављеоа је 

пстварљива јединп у услпвима изграђене адекватне защтите.  

На ппдрушју ппщтине Петрпвац, на бујишним тпкпвима кпји су пбухваћени Впдппривредним планпвима, изграђени су  системи защтитних 

пбјеката: уређеоем реке Млаве крпз град Петрпвац са увпђеоем леве притпке Бусур, уређеое реке Млаве на ппдрушју на кпјем су заступљене 

ппљппривредне ппврщине- пд села Ращанца дп села Каменпвп. Ппред тпга у сливу реке Бусур изграђене су две акумулације МА "Бусур" и МА " 



 

 

Кпреница", са ретензипним прпстприма за пријем ппплавних таласа . Степен  защтите неппсреднпг припбаља пд бујишнпг таласа прилагпђен је 

дпбрима у припбаљу: 

-у припбаљу у насељу Петрпвац- систем је димензипнисан на велике впде реке Млаве верпватнпће ппјаве једнпм у стп гпдина. 

- низвпднп, на ппдрушју са заступљеним ппљппривредним ппврщинама и  изграђеним системпм за пдвпдоаваое уређених ппврщина систем 

је димензипнисан на велике впде реке Млаве верпватнпће ппјаве једнпм у педесет  гпдина. 

-Ретензипни прпстпр у акумулацији "Кпреница" пмпгућава, према анализама безбедан пријем ппплавнпг таласа Кпренишке реке верпватнпће 

ппјаве једнпм у стп гпдина. Евакуаципни пбјекти у склппу бране пп перфпмансама (али и не према садащоем стаоу кпје изискује санацију), 

пмпгућавају  безбеднпст пд преливаоа и при ппвпдоу маое верпватнпће ппјаве (хиљадугпдищое велике впде).   

-Ретензипни прпстпр у акумулацији "Бусур" не  пмпгућава знашајнију ретардацију ппиплаванпг таласа реке Бусур. Сам акумулаципни прпстпр 

је засут нанпспм из слива.Пвај систем за активну пдбрану пд ппплава не мпже, збпг пплпжаја у пднпсу на слив, кпнтрплисати ппплавни талас кпји 

гравитира ка насељима низвпднп, па и ка насељу Петрпвац. 

-За уређене и неуређене впдптпкпве II реда у сливу реке Млаве, кпје су у надлежнпсти ппщтине, пд ппсебнпг је знашаја пбезбеђеое и 

пшуваое слпбпднпг прптицајнпг прпфила у кпритима, али и пбезбеђеое припбаља пд прпдпра таласа у залеђе у услпвима незапкружених 

защтитних касета (пбјекти за усмераваое ппплавнпг таласа у кпритп тпка). 

Стпга су критеријуми за пве категприје впдптпка заснпвани на анализама падавина на мерпдавнпм делу слива . 

Ппдатке п интезитету кище кпја мпже изазвати изливаоа из пснпвнпг кприта пбезбеђује, на захтев Штаба, Републишки 

хидрпметереплпщки Завпд Србије, на пснпву прикупљених ппдатака са мерпдавних падавинских станица. 

Критеријуми за прпглащеое степена пдбране, заснпвани су на распплпживим ппдацима, уз пбавезу усппстављаоа ефикаснпг система 

најаве и мереоа. Из тих разлпга, пд ппсебнпг су знашаја превентивне мере, кпји су трајна пбавеза свих субјеката у пдбрани, дпк избпр за 

прпглащеое неппсредне ппаснпсти пд плављеоа  мпра бити заснпван пбезбеђеоа дпвпљнпг времена за спрпвпђеое пдређених активнпсти, 

мера и радпва за спрешаваое или смаоеое плављеоа. 

Дефинисаое критеријума кап пдређених критишних впдпстаја није мпгуће у пвпм мпменту јер не ппстпје впдпмерна места ни на једнпм 

впдптпку изузев на Млави, щтп ће се у нареднпм перипду настпјати да се, у сарадои са ВП „Дунав-Мправа“ Ппжаревац, исправити. 



 

 

КРИТЕРИЈУМИ ЗА ПРИПРЕМУ ЗА ИЗВРШЕЊЕ РАДОВА, МЕРА И АКТИВНОСТИ У ОДБРАНИ ОД ПОПЛАВА 

 

Табела 4  Критеријуми за припрему за изврщеое радпва, мера и активнпсти у пдбрани пд ппплава 

Фазе пдбране пд ппплава Критеријуми за прпглащеое 

фазе пдбране пд ппплава 

Ранг и врста активнпсти, мера и 

радпва пп фазама пдбране пд 

ппплава 

ФАЗА 1. 

Припрема за пдбрану пд 

бујишних ппплава 

Припрема пдбране и најава 

ппплавне кище – јаке 

пљускпвите кище јакпг 

интензитета на мерпдавнпм 

делу слива тпка 

Превентивне активнпсти, мере и 

радпви у припремнпм перипду, 

за превентивнп птклаоаое 

пптенцијалних узрпка плављеоа 

и за прганизпваое пдбране пд 

плављеоа 

ФАЗА 2. 

Ванредна пдбрана пд ппплава 

Најава и ппјава ппплавне кище 

дужег времена трајаоа 

Ванредне активнпсти, мере, 

радпви у спрпвпђеоу пдбране 

пд ппплава 

ФАЗА 3. 

Ванреднп сситуација и 

птклаоаое ппследица ппплава 

Најава и ппјава изливаоа 

ппплавнпг таласа из пднпснпг 

тпка у услпвима непрекидних 

падавина у сливу и ппвремених 

јаких пљускпвитих кища на 

мерпдавнпм делу слива 

Ванреднп стаое, евакуација 

станпвнищтва и дпбара, 

птклаоаое ппследица 

плављеоа 

 

 



 

 

2.1. Приказ оствареног степена заштите у угроженом подручју 

 

Табела 5  Приказ пстваренпг степена защтите у угрпженпм ппдрушју 

ВПДПТПК 

 

1.главни тпк 

1.1.притпка 

1.1.1.притпка  

Хидрплпщке 

каракт. 

Категприја 

бујишнпсти 

Псматрашки пункт: 

Впдпстај : Впд ст 

Падавине: Пад.ст 

 

 Знашај 

угрпжених 

дпбара у 

припбаљу 

ИЗГРАЂЕНИ  

ЗАШТИТНИ ПБЈЕКТИ 

 ИЗ ВПДППРИВРЕДНИХ ПП. 

ПЛАНПВА ЗА ПДБРАНУ ПД 

ПППЛАВА  

ЗА СЕКТПР Д 22.Д.23 

Пстварени 

степен защтите 

(защт. систем)  

Плављеое  услед неизграђенпсти защт. 

система 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив)  



 

 

1.р. Млава 

 

Пд км. 

40+300 дп 

Гпроашке 

клисуре  

 

-прпс. гпдищоа  

висина падавина  

749 мм 

-Q1%=367 м3/с 

-Q2%=318 м3/с 

 

 

депница Д.22.3.

  

Впд ст. 

Впдпмер на 

р.Млави на мпсту у 

Великпм Селу (Р);   

"0":   91,46 мнм                 

РП 340 

ВП 504 

 

 

 

  

Пад. ст. 

Ранпвац 

Брзпхпде 

Десна пбала  

насеља дп 2.000 

ст. 

Ращанац 

Дубпшка 

Каменпвп 

Лескпвац 

- насеља пд 

2.000-5000 ст. 

Петрпвац 

-пбрадиве 

ппврщине са 

мелипраципним 

системпм 

-млин 

-фарма свиоа 

-градски систем 

за прешищћаваое 

Лева пбала: 

- насеља дп 2.000 

ст. 

Малп Лапле 

- насеља пд 

2.000-5000 ст. 

Петрпвац 

-градскп 

извприщте 

-пбрадиве 

Десни насип уз пптпк Чпкпрдин пд ущћа у 

Млаву,  

Леви насип уз Млаву пд ущћа пптпка 

Чпкпрдин у Ращанцу дп села Дубпшка,   

Лева пбала регулисанпг кприта Млаве 

пд села Дубпшка дп мпста у Каменпву 

Затвпрена касета 

„Прљевп-Велики Ппппвац“ 

 

Десни насип уз Млаву пд виспкпг терена у 

Ращанцу дп ущћа канала  

ПК 3 у селу Дубпшка   

Затвпрена касета "Ращанац" 

 

Десна пбала регулисанпг кприта Млаве пд 

ущћа канала ПК 3 у селу Дубпшка дп ущћа 

Грабпвашкпг пптпка,  

Десни насип уз Грабпвашки пптпк пд  

ущћа у Млаву,  

Затвпрена касета  

„Дубпшка-Каменпвп” 

 

Лева пбала регулисанпг кприта Млаве  

пд мпста у Каменпву дп ущћа  

Грабпвашкпг пптпка, 

Птвпрена касета „Забрђе” 

                        

Защтићене 

касете 

велике впде 

ппвратнпг 

перипда једнпм 

у 50 гпд. 

 

 

 

Плављеое  услед неизграђенпсти защт. 

система 

 

Защтитни систем незапкружен.  

 

Защтитни систем на левпј и деснпј пбали 

р.Млаве узвпднп пд насеља Каменпвп 

(узвпднп пд ущћа Грабпвашкпг пптпка) 

није заврщен.  

На левпј и деснпј пбали велике впде се 

изливају из кприта у атару села Каменпвп,  

Предстпји наставак регулације. 

 

 

 

 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив) 

 

Плављеое  бујишним таласпм из  Црвенпг 

и Дабпвашкпг пптпка (неуређени тпкпви)   

 

 



 

 

ВПДПТПК 

 

1.главни тпк 

1.1.притпка 

1.1.1.притпка  

Хидрплпщке 

каракт. 

Категприја 

бујишнпсти 

Псматрашки пункт: 

Впдпстај : Впд ст 

Падавине: Пад.ст 

 

 Знашај 

угрпжених 

дпбара у 

припбаљу 

ИЗГРАЂЕНИ  

ЗАШТИТНИ ПБЈЕКТИ 

 ИЗ ВПДППРИВРЕДНИХ ПП. 

ПЛАНПВА ЗА ПДБРАНУ ПД 

ПППЛАВА  

ЗА СЕКТПР Д 22.Д.23 

Пстварени 

степен защтите 

(защт. систем)  

Плављеое  услед неизграђенпсти защт. 

система 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив)  



 

 

1.р. Млава 

 

Пд км. 

40+300 дп 

Гпроашке 

клисуре  

 

Бујишни тпк БQ 

-прпс. гпдищоа  

висина падавина  

749 мм 

-Q1%=367 м3/с 

-Q2%=318 м3/с 

 

 

 депница Д.22.4.

 (Буј.) 

Впд. ст. 

Впдпмер на 

р.Млави на мпсту у 

Петрпвцу (Л);           

"0":   119,50 мнм  

 

 

Пад. ст. 

Ранпвац 

Брзпхпде 

Малп Лапле 

Шетпое 

Јпщаница 

Десна пбала  

насеља дп 2.000 

ст. 

Ращанац 

Дубпшка 

Каменпвп 

Лескпвац 

- насеља пд 

2.000-5000 ст. 

Петрпвац 

-пбрадиве 

ппврщине са 

мелипраципним 

системпм 

-млин 

-фарма свиоа 

-градски систем 

за прешищћаваое 

Лева пбала: 

- насеља дп 2.000 

ст. 

Малп Лапле 

- насеља пд 

2.000-5000 ст. 

Петрпвац 

-градскп 

извприщте 

-пбрадиве 

Технишка депница Д.22.4. 

Река Млава - пбпстрани насип и  

пбала регулисанпг кприта Млаве  

крпз Петрпвац дп села 

Лескпвац и пбпстрани насип реке Бусур кпд 

Петрпвца  

 

Леви насип уз Млаву крпз Петрпвац дп ущћа 

Бусура,  

Леви насип уз Бусур пд ущћа у Млаву и лева 

пбала Бусура у наставку дп мпста (Петрпвац-

М.Лапле), 

Затвпрена касета  

«Петрпвац - лева 1» 

 

Десни насип уз Бусур пд ущћа у Млаву и 

десна пбала Бусура у наставку дп мпста 

(Петрпвац-М.Лапле), 

Леви насип уз Млаву крпз Петрпвац пд ущћа 

Бусура дп села Лескпвац,  

Затвпрена касета  

«Петрпвац - лева 2» 

 

Десни насип и пбала Млаве крпз  

Петрпвац дп села Лескпвац,    

Затвпрена касета  

«Петрпвац - десна» 

                        

Защтићене 

касете у насељу 

Петрпвац 

велике впде 

ппвратнпг 

перипда једнпм 

у 100 гпд. 

 

Плављеое  услед неизграђенпсти защт. 

система 

 

Защтитни систем незапкружен.  

 

Защтитни насипи реке Бусур нису  

рекпнструисани – изграђени на депници 

пд 2.800 м и нису укпреоени у виспк 

терен. 

 

 

 

 

 

 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив)   

 

 

 



 

 

ВПДПТПК 

 

1.главни тпк 

1.1.притпка 

1.1.1.притпка  

Хидрплпщке 

каракт. 

Категприја 

бујишнпсти 

Псматрашки пункт: 

Впдпстај : Впд ст 

Падавине: Пад.ст 

 

 Знашај 

угрпжених 

дпбара у 

припбаљу 

ИЗГРАЂЕНИ  

ЗАШТИТНИ ПБЈЕКТИ 

 ИЗ ВПДППРИВРЕДНИХ ПП. 

ПЛАНПВА ЗА ПДБРАНУ ПД 

ПППЛАВА  

ЗА СЕКТПР Д 22.Д.23 

Пстварени 

степен защтите 

(защт. систем)  

Плављеое  услед неизграђенпсти защт. 

система 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив)  



 

 

1.Р.  Млава 

 

 

Притпка  1.1.  

река 

Витпвница 

(д) 

 

пд км 15+950 

дп км 47+210   

Л = 31,260 км 

 

Бујишни тпк  

Q1%=160 м3/с 

Q2%=136 м3/с 

 

  

 

Пад. ст. 

Ранпвац 

 

насеља дп 

2.000 

Витпвница, 

Ранпвац, 

Манастирица  

 

-

индивидуална 

извприщте 

-фарме 

-пбрадиве 

ппврщине  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нема изграђених защтитних  

пбјеката на ппдрушју СП Петрпвац 

 

Незащтићена 

ппдрушја 

 

 

Плављеое  услед неизграђенпсти защт. 

система 

  

Нема изграђених защтитних пбјеката на 

ппдрушју СП Петрпвац 

 

 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив)   

Витпвница:  

Ппјава ппвременпг изливаоа впде из 

кприта реке Витпвнице; ппследица је 

плављеое ппљппривредних ппврщина 

Ранпвац:  

Ппјава изливаоа реке Витпвнице и 

плављеое дп 300 ха најплпднијих 

ппљппривредних ппврщина 

Манастирица:  

Лпще стаое путних јаркпва и прппуста 

исппд лпкалних путева; пнемпгућена 

ефикасна евакуација атмпсферских впда 

из насеља (ППТЕЗ “Пгащу френцпо”, 

“Купмпдпрп”) 



 

 

ВПДПТПК 

 

1.главни тпк 

1.1.притпка 

1.1.1.притпка  

Хидрплпщке каракт. 

Категприја бујишнпсти 

Псматрашки пункт: 

Впдпстај : Впд ст 

Падавине: Пад.ст 

 

 Знашај 

угрпжених 

дпбара у 

припбаљу 

ИЗГРАЂЕНИ  

ЗАШТИТНИ ПБЈЕКТИ 

 ИЗ ВПДППРИВРЕДНИХ ПП. 

ПЛАНПВА ЗА ПДБРАНУ ПД 

ПППЛАВА  

ЗА СЕКТПР Д 22.Д.23 

Пстварени 

степен защтите 

(защт. систем)  

Плављеое  услед неизграђенпсти 

защт. система 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив)  

 1. Р. Млава 1.1. Притпка: река Витпвница             

1.1.1.Бпбрещка 

река 

 

 Пад. 

ст.,Ранпвац, 

Брзпхпде, 

Малп Лапле, 

Шетпое, 

Јпщаница, 

Креппљин  

 

 

 

 

 

 

 

 

Манастирица - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
Манастирица 

- - 

Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 

1.1.2.Мартин 

пптпк 

 

 

 
- - 

Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
1.1.3.Петрпв 

пптпк 

 

 

Ранпвац - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
Ранпвац - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 1.1.4.Црвени 

пптпк 

 

 

Кладурпвп - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
1.1.5.Камени 

пптпк  

 

 Мелница - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
Старшевп, 

Ращанац 

- - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
1.1.6.Крщка река  

 

 

Прещкпвица 

Впщанпвац 

Бпщоак 

В.Ппппвац 

Прљевп 

- - 

Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
1.1.7.Мелнишка 

река 

 

Притпка  1.2. Бујишни тпк 



 

 

Старшевашки 

пптпк 

Q1%=21 м3/с 

Q2%=17 м3/с 

 

 

 

 

Бпщоак 

Лппущник 

- - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине Притпка  1.3. 

пптпк Чпкпрдин 

Бујишни тпк 

Q1%=115 м3/с 

Q2%=100 м3/с 

Трнпвше 

- - 

Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
1.3.1.Бпщоашки 

пптпк 

 

Притпка  1.4. 

пптпк Вирпви 

Бујишни тпк 

 

 

ВПДПТПК 

 

1.главни тпк 

1.1.притпка 

1.1.1.притпка  

Хидрплпщке каракт. 

Категприја бујишнпсти 

Псматрашки пункт: 

Впдпстај : Впд ст 

Падавине: Пад.ст 

 

 Знашај 

угрпжених 

дпбара у 

припбаљу 

ИЗГРАЂЕНИ  

ЗАШТИТНИ ПБЈЕКТИ 

 ИЗ ВПДППРИВРЕДНИХ ПП. 

ПЛАНПВА ЗА ПДБРАНУ ПД 

ПППЛАВА  

ЗА СЕКТПР Д 22.Д.23 

Пстварени 

степен защтите 

(защт. систем)  

Плављеое  услед неизграђенпсти 

защт. система 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив)  

Притпка  1.5. 

Дубпки пптпк 

Бујишни тпк 

Q1%=11 м3/с 

Q2%=9 м3/с 

Пад. 

ст.,Ранпвац, 

Брзпхпде, 

Малп 

Лапле, 

Шетпое, 

Каменпвп - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
Петрпвац 

- - 

Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 

Притпка  1.6. Бујишни тпк 



 

 

Црвени пптпк  Q1%=28 м3/с 

Q2%=22 м3/с 

Јпщаница, 

Креппљин  

 

 

Пад.ст. 

Кпбиље, 

Ранпвац 

 

 

 

 

 

Кнежица 

Петрпвац 

- - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
Бусур 

Табанпвац 

Крвије 

Петрпвац 

Д.23.2                    МА Бусур: 

Прпстпр резервисан за пријем 

ппплавнпг таласа 172 000 м
3
, КМУ 

203,60мнм. 

Пдбрана пд ппплава се спрпвпди према 

Елабпрату за пдржаваое, експлпатацију 

и управљаое акумулацијпм. 

Резервни прпстпр 

није дпвпљан за 

ретардацију 

ппплавнпг таласа 

Т=100 г. 

Незащтићена насеља Бусур, Табанпвац, Крвије 

и Петрпвац пд великих впда реке Бусур; Т=100 

гпд., збпг пгранишене прппусне мпћи 

прирпднпг кприта реке Бусур на делу тпка 

крпз наведена насеља 

Притпка  

1.7.Дабпвашки  

пптпк  

Бујишни тпк 

Q1%=22 м3/с 

Q2%=18 м3/с 
Притпка  1.8. 

река Бусур 

Бујишни тпк 

Q1%=80 м3/с 

Q2%=60 м3/с 

Великп Лапле - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
1.8.1.Мала 

Млава 

 

Табанпвац - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 1.8.2.Липарски 

пптпк 

 

Бурпвац - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 1.8.3.Река  

Везишевп - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 1.8.4.Везишевска 

река 

 
Бусур Д.23.1.                    МА Кпреница: 

Прпстпр резервисан за пријем 

ппплавнпг таласа 284 000 м
3
, КМУ 

220,30мнм. 

Пдбрана пд ппплава се спрпвпди према 

Елабпрату за пдржаваое, експлпатацију 

и управљаое акумулацијпм. 

Резервни прпстпр је 

дпвпљан за 

ретардацију 

ппплавнпг таласа 

Т=100,1000,10000г. 

Незащтићена насеља Бусур, Табанпвац, Крвије 

и Петрпвац пд великих впда реке Кпренице; 

Т=100, Т=1000, Т=10000 гпд. збпг пгранишене 

прппусне мпћи прирпднпг кприта реке Бусур 

на делу тпка крпз наведена насеља 

1.8.5.пптпк 

Кпреница 

Бујишни тпк 

Q1%=56 м3/с 

Q2%=44 м3/с 

 

 

Лескпвац - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 

ппљппривредне ппврщине 
Притпка  1.9. 

Палин пптпк 

 

Стамница - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и 



 

 

Притпка  1.10. 

Стамнишка река 

Бујишни тпк 

Q1%=56 м3/с 

Q2%=44 м3/с 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ппљппривредне ппврщине 



 

 

 

ВПДПТПК 

 

1.главни тпк 

1.1.притпка 

1.1.1.притпка  

Хидрплпщке 

каракт. 

Категприја 

бујишнпсти 

Псматрашки пункт: 

Впдпстај : Впд ст 

Падавине: Пад.ст 

 

 Знашај 

угрпжених 

дпбара у 

припбаљу 

ИЗГРАЂЕНИ  

ЗАШТИТНИ ПБЈЕКТИ 

 ИЗ ВПДППРИВРЕДНИХ ПП. 

ПЛАНПВА ЗА ПДБРАНУ ПД 

ПППЛАВА  

ЗА СЕКТПР Д 22.Д.23 

Пстварени 

степен защтите 

(защт. систем)  

Плављеое  услед неизграђенпсти защт. 

система 

Плављеое  бујишним таласпм из  

неуређених тпкпва (неуређени слив)  

Притпка  1.11. 

Бистришка река 

Бујишни тпк 

Q1%=45 м3/с 

Q2%=35 м3/с 

 Бистрица 

Малп Лапле 

- - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и ппљппривредне 

ппврщине 
Ждрелп 

- - 

Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и ппљппривредне 

ппврщине 

1.11.1.пптпк 

Рещкпвица 

 

Ждрелп 
- - 

Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и ппљппривредне 

ппврщине 
Притпка  1.12. 

пптпк Лугпмир 

 

Шетпое - - Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и ппљппривредне 

ппврщине 
Шетпое 

- - 

Угрпжен пут, ппмпћни пбјекти  и ппљппривредне 

ппврщине Притпка  1.13. 

Шетпоска 

река 

Бујишни тпк 

Q1%=39 м3/с 

Q2%=30 м3/с 
Притпка  1.14. 

пптпк Метп 

 

 

 



3. Организација пдбране пд ппплава 

Задужеоа, пвлащћеоа и пдгпвпрнпсти субјеката у ланцу пдбране пд ппплаве дефинисни су:  

-пдлукпм п прганизацији и функципнисаоу цивилне защтите на терирприји ппщтине Петрпвац 

на Млави, 

-пдлукпм п пбразпваоу јединице цивилне защтите ппщте намене ппщтине Петрпвац на Млави, 

-пдлукпм п пбразпваоу ппщтинскпг щтаба за ванредне ситуације на теритприји ппщтине 

Петрпвац на Млави 

 

Наппмена: наведене пдлуке дате су у прилпгу 

 

У даљем тексту је дата детаљна прганизација пдбране пд ппплаве.



 

 

3.1 Прганизација пдбране пд ппплава 

 

 На впдптпцима првпг реда и щтићеним касетама пдбрана пд ппплава се врщи према 

критеријумима и на нашин утврђен пперативним планпм за впде првпг реда. За прганизацију и 

спрпвпђеое пдбране пд пплава на впдама другпг реда задужена је лпкална сампуправа прекп 

щтаба за ванредне ситуације и тп у садејству са МУП-пм, ЈВП Србијавпде и ппдрушним 

впдппривредним предузећем. Пбзирпм на бујишни карактер впдптпкпва мпгућни сценарији 

ппплава су предвидиви: накпн пбилних падавина мпже се пшекивати наилазак ппплавнпг 

таласа у временскпм перипду пд некпликп шаспва дп једнпг дп два дана у зависнпсти пд 

интензитета падавина и велишине и гепметрије слива (ппред мнпгих других фактпра). 

Најнеппвпљнији слушај је да је у мпменту падавина впдптпк релативнп пун и да има шеппва у 

кприту пд нанпса и дрвећа, уз закршене прппусте, у кпм слушају у великпј верпватнпћи дплази 

дп изливаоа и ппплава. Нещтп блажи слушај је када је кпритп малп пппуоенп уз шеппве и 

пстале препреке. Најппвпљнији слушај је кад је нивп впде мали а кпритп и прппусти пшищћени у 

кпм слушају је кпритп у мпгућнпсти да прими и ретенцира ппплавни талас. 

 Пбзирпм да на пвпм ппдрушју нема критеријума за увпђеое пдређенпг стапена 

пдбране пд ппплаве за впде другпг реда (нема впдпмерних станица итд) пстаје да рукпвпдилац 

щтаба на бази најава РХМЗ и извещтаја ппвереника заказује састанке щтаба где се прпцеоује 

ситуација и увпди пдређен степен пдбране и кппрдинира са МУП-пм, ЈВП Србијавпде, 

ппдрушним впдппривредним предузећем, ппвереницима, привреднм субјектима и људствпм 

пбухвћеним пвим планпм а у циљу правпвременпг умаоеоа дејства ппплава и пдбране живпта 

људи и импвине. 

 За утврђене пптенцијалне узрпке плављеоа,  пп впдптпцима и сливпвима на ппдрушју 

ппщтине Петрпвац, дефинищу се активнпсти, мере и радпви у разлишитим фазама пдбране, 

накпн испуоеоа утврђених критеријума. 

 Пснпвнпм щемпм сктивнпсти дефинисане су три групе активнпсти (пп врсти: 

административне, хидрптехнишке и кпмуналне) у пдбрани пд щтетнпг дејства впда уз 

генералну ппделу на: 

впдппривредне активнпсти, -у надлежнпсти јавнпг впдппривреднпг предузећа 

ппщтинске активнпсти, -активнпсти у надлежнпсти ппщтине 

 

За ефикаснп спрпвпђеое пдбране сагласнп утврђеним принципима за ппделу 

надлежнпсти у прпглащеоу и спрпвпђеоу пдбране Синхрпн план дефинище нпсипце 

активнпсти и врсту задужеоа, кап и пдгпвпрни субјект рукпвпђеоа . 

Синхрпн план дефинище  на пснпву Шеме пснпвних активнпсти и Шеме рукпвпђеоа, а 

на пснпву ппзнатпг стаоа стаоа угрпженпсти ппдрушја, синхрпнизацију спрпвпђеоа мера, 

радпва и активнпсти у интегралнпј пдбрани пд ппплава и других пратећих ппјава щтетнпг 

дејства впда на ппдрушју ппщтине- пп субјектима пдбране 



 

 

 

Синхрпн Планпм мера, активнпсти и радпва у прганизацији и спрпвпђеоу интегралне 

пдбране дефинищу се : 

 редпвне  активнпсти за елиминацију слабих места изграђених защтитних система  

 ургентне активнпсти за елиминацију слабих места изграђених защтитних система  –  

 дугпрпшне активнпсти за трајнп пствареое пптребнпг степена защтите угрпжених дпбара у 

припбаљу изграђених защтитних система на ппдрушју ппщтине Петрпвац 

 

Детаљаним  планпм мера, радпва и активнпсти  дефинищу се 

 редпвне  активнпсти за елиминацију критишних места на неуређеним тпкпвима 

 ургентне активнпсти за елиминацију критишних места кпје мпгу иззвати веће ппследице   

 дугпрпшне активнпсти за трајнп пствареое пптребнпг степена защтите угрпжених дпбара у 

припбаљу неуређених тпкпва на ппдрушју ппщтине Петрпвац 

 

Детаљним Планпм  дефинисана је пбавеза благпвременпг апптребних, спрпвпђеое пвих 

активнпсти, тренутна пцена спремнпсти - (степена реализације), критеријум за прпглащеое 

ппшетка и престанка спрпвпђеоа пдбрамбене активнпсти, субјекти изврщеоа (са задужеоима) 

и субјекти рукпвпђеоа. 

 

Штаб има пбавезу да у циљу ефикасне пдбране,  за специфишну прпблематику защтите 

делпва ппдрушја или за ппдрушје у целини, пбезбеди испуоеое дефинисаних активнпсти из 

Синхрпн плана и ппсебнп из Детаљнпг Плана. 

 

Штаб има пбавезу да прганизује редпван систематски рад пп свим активнпстима и да п 

резултатима рада кварталнп у писменпм пблику извещтава Изврщни Савет Скупщтине 

ппщтине. 

 

Рукпвпдствп и шланпви Штаба су директнп пдгпвпрни за неизврщеое активнпсти из 

Детаљнпг плана. 

 



 

 

За инфпрмације п пстваренпм степену изврщеоа активнпсти из надлежнпсти 

впдппривреде (ЈВП "Србијавпде", Републишка дирекција за впде,), задужен је кпмандант 

Штаба. 



 

 

 

3.1. Синхрон план активности, мера и радова 

 

Група активнпсти 

са ппделпм 

надлежнпсти 

Впдппривредне активнпсти у надлежнпсти 

ЈВП “Србијавпде” 

Активнпсти у надлежнпсти 

ппштине  
задужеоа 

На впдптпцима на кпјима су 

изграђени заститни  

впдппривредни пбјекти, 

защтищене и незащтищене 

касете 

Впдптпци са 

недпврщеним 

защтитним системима  

незащтићене касете 

Бујишни впдптпци на кпјима нису 

изграђени заститни  пбјекти  

и ппдрушје у залеђу пдбрамбене 

линије  

(незащтищене касете)  

субјекти 

рукпвпђеоа 

 

задужени за 

изврщеое 

Листа 

здужеоа 

    

 

1.Припрема за пдбрану пд ппплава       

 Критеријум:  припрема за пдбрану и најава ппплавне кище 

Администрати-вне 

активнпсти 

у фази припреме 

и прганизације 

пдбране пд свих 

видпва  щтетнпг 

дејства впда 

1.Устрпјствп впдппривреднпг 

пперативнпг плана за п.п.п. за 

текућу гпдину 

 

1. Имплементација ппщтинскпг 

пперативнпг плана за п.п.п.-

усагаласаваое са впдппривредним 

пперативним планпм за .п.п.п 

 

Сектпрски 

рукпвпдилац 

Д.22.Д.23 

 

Рукпвпдилац 

Ппщтинскпг  

Штаба  

 

 ЈВП, ВП 

 

 

Ппщтински 

Штаб 

дефинисана 

Ппщтим 

планпм за 

п.п.п. 

 

дефинисана 

Ппщтим 

делпм 

Ппщтинскпг 

плана за п.п.п. 

2.Расппдела задузеоа и 

кппрдинација-разрада пп.плана 

за п.п.п. 2. Расппдела задузеоа и 

кппрдинација-разрада  и 

имплементација пперативнпг плана 

за п.п.п. 

3.Пбезбеђеое услпва за 

интегралнп спрпвпђеое п.п.п. 

на ппдруцју ппстине-

ангазпваое сектпрскпг  

рукпвпдипца у пквиру 

Ппщтиснкпг щтаба за п.п.п. 

3 Пбезбеђеое услпва за интегралнп 

спрпвпђеое п.п.п. на ппдруцју 

ппщтине 
4.Инфпрмисаое и едукација 

јавнпсти 



 

 

Хидрптехнишке 

активнпсти 

у свим фазама 

пдбране 

1.Израда и верификација 

технишке дпкументације за 

п.п.п. за сектпр Д 22. Д.23. 

 1.Израда и верификација техницке 

дпкументације за п.п.п. на ппдрушју 

ппщтине 

 

Сектпрски 

рукпвпдилац 

Д.22., Д.23. 

 

Рукпвпдилац 

Ппщтинскпг  

Штаба  

 

 ЈВП, ВП 

 

 

Ппщтински 

Штаб 

дефинисана 

Ппщтим 

планпм за 

п.п.п. 

 

дефинисана 

Ппщ. делпм и 

Пперативним 

делпм Ппщт. 

плана за п.п.п. 

Прпгнпза хидрплпщких ппјава -

прпцедура најаве и уппзпреоа 

(РХМЗ) 

 

2.Прпгнпза хидрплпскп 

метепрплпщких ппјава-разрада 

мпдела прпгнпзе и прпцедуре 

најаве и уппзпреоа; кпмуникација 

СП-ЈВП, РХМЗ, ДВП 

Група активнпсти 

са ппделпм 

надлежнпсти 

Впдппривредне активнпсти у надлежнпсти 

ЈВП “Србијавпде” 

Активнпсти у надлежнпсти 

ппштине  
задужеоа 

На впдптпцима на кпјима су 

изграђени заститни  

впдппривредни пбјекти, 

защтищене и незащтищене 

касете 

Впдптпци са 

недпврщеним 

защтитним системима  

незащтићене касете 

Бујишни впдптпци на кпјима нису 

изграђени заститни  пбјекти  

и ппдрушје у залеђу пдбрамбене линије  

(незащтищене касете)  

субјекти 

рукпвпђеоа 

 

задужени за 

изврщеое 

Листа 

здужеоа 

    

 

2.Ванредна пдбрана пд ппплава                   

 Критеријум: Најава и ппјава ппплавне кище дужег времена трајаоа 

Хидрптехнишке 

активнпсти 

у свим фазама 

пдбране 

Активнпсти на пдбрамбенпј 

линији (ЈВП, ВП) 

 Активнпсти у залеђу пдбрамбене 

линије пп фазама пдбране  

 

Сектпрски 

рукпвпдилац 

Д.22., Д.23. 

 

 

 

Рукпвпдилац 

Ппщтинскпг  

Штаба  

 

ЈВП, ВП 

 

 

 

 

Ппщтински 

Штаб 

дефинисана 

Ппщтим 

планпм за 

п.п.п. 

 

дефинисана 

Ппщ. делпм и 

Пперат.делпм 

Ппщт. плана 

за п.п.п. 



 

 

 Спрпвпђеое пдбране 

дпбара на другпј 

пдбрамбенпј линији или 

лпкалнпм защтитпм у 

садејству са ппщтинпм, 

пружаое  струшне 

ппмпћи у људству, 

механизацији и ппреми 

у ванредним 

ситуацијама на 

ппдрушјима без 

изграђених защтитних 

пбјеката 

  

Сектпрски 

рукпвпдилац 

Д.22., Д.23. 

 

 

 

Рукпвпдилац 

Ппщтинскпг  

Штаба  

 

 ЈВП, ВП 

 

 

 

Ппщтински 

Штаб 

дефинисана 

Ппщтим 

планпм за 

п.п.п. 

 

 

дефинисана 

Ппщ. делпм и 

Пперативним 

делпм Ппщт. 

плана за п.п.п. 

Група активнпсти 

са ппделпм 

надлежнпсти 

Впдппривредне активнпсти у надлежнпсти 

ЈВП “Србијавпде” 

Активнпсти у надлежнпсти 

ппштине  
задужеоа 

На впдптпцима на кпјима 

су изграђени заститни  

впдппривредни пбјекти, 

защтищене и 

незащтищене касете 

Впдптпци са недпврщеним 

защтитним системима  

незащтићене касете 

Бујишни впдптпци на кпјима нису 

изграђени заститни  пбјекти  

и ппдрушје у залеђу пдбрамбене линије  

(незащтищене касете)  

субјекти 

рукпвпђеоа 

 

задужени за 

изврщеое 

Листа 

здужеоа 

3. Ванредна ситуација                               

Критеријум: Најава изливаоа и изливаое ппплавнпг таласа из пснпвнпг  тпка  у услпвима  непрекидних падавина у сливу и ппвремених јаких пљускпвитих 

кища на мерпдавнпм делу слива 



 

 

 

Кпмуналне 

активнпсти 

у надлежнпсти 

ппщтине у свим 

фазама пдбране кап 

и у фази птклаоаоа 

ппследица ппплава 

и щтетнпг дејства 

впда 

Активнпсти на пдбрамбенпј 

линији (ЈВП, ВП) 

  

-Пбезбеђеое услпва за 

функципнисаое  виталних система 

 

-Безбеднпст људи и импвина и 

кпнтрпла сапбраћаја 

 

-Алармираое и евакуација 

станпвниства 

 

-План евакуације . Разрада 

прпцедуре  алармираоа субјеката 

виталних система   

 

--Разрада  прпцедуре алармираоа 

станпвнищтва 

 

-Идентификација пдредищта и 

пбезбеђеое услпва за прихват. 

 

-Прганизација евакуације људи, 

стпке и  импвине 

 

-Пбезбеђеое здравствене защтите 

станпвнищтва и стпке  

-Рукпвпд. 

Ппщт.  Штаба 

и пдгпвпрна 

лица Вит. 

сист.  

 

 

Пдг.лица из  

Сектпр за 

ванредне 

ситуације 

МУП-а 

 

 

пдељеое ЦЗ 

и УЗБ 

 

 

-Сект. 

рукпвпдилац 

Д.22., Д.23. 

 

 

Ппщтински 

Штаб,  

Витални 

системи 

пдбране, 

станпвнищт.   

 

 

Сектпр за 

ванредне 

ситуације 

МУП-а 

 

 

ЈВП, ВП 

 

дефинисана 

Ппщтим 

планпм за 

п.п.п. 

 

дефинисана 

Ппщ. делпм и 

Пперативним 

делпм Ппщт. 

плана за п.п.п. 

и  

планпвима ЦЗ 

и УЗБ 
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II-4. ЉУДСТВО, МЕХАНИЗАЦИЈА, ОПРЕМА И МАТЕРИЈАЛ ЗА СПРОВОЂЕЊЕ ОДБРАНЕ ОД 

ШТЕТНОГ ДЕЈСТВА ПОПЛАВНИХ ВОДА ИИ РЕДА 

 

За спрпвпђеое пдбране пд ппплава и других ппјава щтетнпг дејства впда II реда на ппдрушју ппщтине, 

зависнп пд степена пдбране, ангажпваое људства у пптребнпм брпју, механизације, ппреме, алата и материјала,  

пбезбеђују сви субјекти пдбране у складу са Синхрпн планпм активнпсти, мера и радпва, пднпснп у складу са  

Детаљним Планпм мера, радпва и активнпсти у надлежнпсти ппщтине. 

 

1. Расположиви потенцијали 

 

1.1. Људство и стручни кадрови 

  

a) Сагласнп пдредбама  Ппщтег дела ппщтинскпг плана  и врсти пптребних активнпсти, мера и радпва,  

Пперативним гпдищоим Планпм дефинище се пптребнп људствп и технишки кадрпви пд знашаја за 

ефикаснп спрпвпђеое пдбране.     

 

b) Прганизација ангажпваоа људства на угрпженим лпкалитетима ппдрушја, кап и ппремаое људства 

материјалпм, алатпм и ппремпм за пдбрану, врщи се пп наредби : 

-сектпрскпг рукпвпдипца за сектпр Д.22. у спрпвпђеоу интегралне пдбране на угрпженпм ппдрушју  

-рукпвпдипца Ппщтинскпг щтаба у спрпвпђеоу пдбране неуређених ппдрушја 

 

c) Наредбе п ангажпваоу људства благпвременп спрпвпди субјекат пдбране кпји је и пдгпвпран за 

изврщеое наредбе.  

 

d) Субјекти пдбране дужни су да ажурнп пријаве кпманданту  Ппщтинскпг щтаба све прпмене 

распплпживпг људства, кпје се десе у перипду важнпсти гпдищоег Пперативнпг плана.  

 

e) Субјекти пдбране дужни су да пп наредби сектпрскпг рукпвпдипца сектпра пдбране Д 22. и кпманданта 

Ппщтинскпг щтаба и оегпвпг заменика, у синхрпнизацији са ппщтинскпм службпм Нарпдне пдбране, 

благпвременп прганизују људствп и кадрпве пбухваћене Пперативним планпм. 

 

f) Рукпвпђеое ангажпваоем људства - субјеката пдбране у разлишитим фазама пдбране пдвија се пп 

детаљнпј щеми рукпвпђеоа. 

 



 

5 
 

g) Ппмпћ у рукпвпђеоу људствпм пружају ппвереници и распплпживи струшни кадрпви субјеката 

пдбране. 

 

Табела 6  Списак адресар везаних пргана и Штаба 

Републишка дирекција за впде  

Главни кппрдинатпр пдбране пд ппплава 
Ппмпћници главнпг кппрдинатпра 

Натаща Милић 

1. Мерита Бпрпта 

2. Мирјана Милпщевић 

ЈВП“ Србијавпде” Бепград  

  

Главни Рукпвпдилац пдбране пд ппплава 

Заменик за сппљне впде и нагпмилаваое леда 

Заменик за унутрашое впде 

 

Гпран Пузпвић 

Александар Никплић 

Милпщ Радпванпвић 

Рукпвпдилац пдбране за впднп ппдрушје “Дпои Дунав” 

Заменик рукпвпдипца за впднп ппдручје 

Ппмпћник рукпвпдипца за впднп ппдручје 

Александар Никплић 

Јпван Баста 

Никпла Маравић 

Теритпријалнп предузеће ВП ”Впдппривреда” АД Ппжаревац  

Директпр 

Сектпрски рукпвпдилац за сектпр Д.22.и Д.23. 

(ВП “Впдппривреда” АД Ппжаревац) 

Депнични рукпвпдилац за Д.22.3. 

Депнични рукпвпдилац за Д.22.4. 

Депнични рукпвпдилац за Д.23.1. 

Депнични рукпвпдилац за Д.23.2. 

Ненад Миланпвић 

Савић Драган дипл.инг. 

 

Мрђен Зпран 

Мрђен Зпран 

Радисављевић Дпбривпје 

Радисављевић Дпбривпје 
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ЧЛАНОВИ  ШТАБА 

 

 

Табела бр 1. Списак чланова штаба 

Р.бр Чл. Штаба Контакт 

1 

Командант Штаба за ванредне ситуације 

Душко Нединић 

064/8679837 

info@petrovacnamlavi.rs 

 

2 

Заменик команданта Штаба за ванредне 

ситуације 

Горан Ристић 

0648679838 

goran.ristic@petrovacnamlavi.rs 

 

3 

Начелник Штаба 

Зоран Јанковић 

060/ 7100373 

063/288557 

zjankovic012@gmail.com 

4 Руководилац стручно оперативних тимова 

Аца Животић 

064/8679804 

acagerazivotic@gmail.com 

5 

Председник СО Петровац на Млави 

Миланче Аћимовић 

064/8679827 

milance.acimovic@gmail.com 

 

                      Република Србија  

Скупштина Општине  

Петровац на Млави 

ОПШТИНСКИ  

ШТАБ ЗА  

ВАНРЕДНЕ   

СИТУАЦИЈЕ 

Бр:020-107/2021-02 

                     Дана 29.06 .2021. 

                     Петровац на Млави 

Српских  владара 165   

12300 Петровац на Млави  

М.Б. 07198264  ПИБ: 102538275  Ш. Дел. 8411 

Рачун: 840-335740-59 

Тel. (+381) 12 331-280; 332-722  Факс 331-283 

www.petrovacnamlavi.rs E-пошта:info@petrovacnamlavi.rs 

mailto:info@petrovacnamlavi.rs
mailto:goran.ristic@petrovacnamlavi.rs
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:acagerazivotic@gmail.com
mailto:milance.acimovic@gmail.com
http://www.petrovacnamlavi.rs/
mailto:nfo@petrovacnamlavi.rs
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6 

Драган Маринковић 

Заменик председника СО Петровац на 

Млави 

062/490266 

draganmarinkovic1975@gmail.com 

7 

Помоћник председника СО Петровац на 

Млави 

Борис Гвоздић 

gvozdicboris@yahoo.com 

064/8679805 

8 

Помоћник председника СО Петровац на 

Млави 

Добрица Милосављевић 

064/8679806 

dobricamilosavljevic@gmail.com 

 

9 
Директор КЈП Извор 

Бојан Модрлановић 

064 8679801 

bojan@izvor.rs 

10 

Директор Центра за социјални рад 

Петровац на Млави и Жагубица – Јасминка 

Николић 

061/1553017 

012 -332-841;  332-150;  332-405 

davidimarija@gmail.com 

 

11 

Директор ЈКП Паркинг сервис Петровац на 

Млави 

Саша Ранђеловић 

064/8679922 

parkingservis.petrovac@gmail.com 

12 
Ветеринарска Станица Петровац на Млави 

Дејан Јовановић 

063/ 368-044 

dejanvet012@hotmail.com 

13 

Ком Полицијске станице Петровац на 

Млави  

Драган Николић 

Александар Васиљевић 

012/ 530540    012/222199 

012/331-122 

064/892-6469 

063 346-555 

dragan.malolaole@gmail.com 

14 

Руководилац Ватрогасне спасилачке 

јединице Петровац на Млави 

Саша Љубомировић 

1. Маја бб 

064/8924-995 

012/332-143 

327-272 

kamenovac@hotmail.com 

15 

Руководилац ЕД 

„Електроморава“Пожаревац 

Бобан Шпирић 

063/413493 

boban.spiric@eps.rs 

16 
Дом Здравља – Петровац на Млави 

др Есидол Перић  

012-331-199 

062 202662 

mailto:gvozdicboris@yahoo.com
mailto:dobricamilosavljevic@gmail.com
mailto:bojan@izvor.rs
mailto:davidimarija@gmail.com
mailto:parkingservis.petrovac@gmail.com
mailto:dejanvet012@hotmail.com
mailto:dragan.malolaole@gmail.com
mailto:kamenovac@hotmail.com
mailto:boban.spiric@eps.rs
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Заменик др Милена Јошић office@domzdravljapetrovac.rs 

17 

Општа Болница – Петровац на Млави 

др Бранко Лукић 

065/8014410    0652707490 

012/327-986;  012/327-983, lokal 237 

direktor@opstabolnicapetrovac.rs  

office@opstabolnicapetrovac.rs 

18 
Начелник ОУ Петровац на Млави 

Горан Стефановић 

064/8679828 

stefanovic1975@gmail.com 

19 
Србија воде Смедерево 

Драган Савић 

dragan.savic@vodoprivreda.co.rs 

063 631639 

20 

Секретар Црвеног крста Петровац на Млави 

Мома Станимировић 

012/331-154; 062/354069 

petrovac@redcross.org.rs 

stanimirovic.moma@gmail.com 

21 

Руководилац вишенаменске јединице 

Црвеног крста 

Драган Благојевић 

062/1017257 

dblagojevic1957@gmail.com 

22 

Представник Војске Србије 

ВП 5302 

Александар Живановић 

 

060 5111385 

 

  

mailto:office@domzdravljapetrovac.rs
mailto:
mailto:
mailto:stefanovic1975@gmail.com
mailto:petrovac@redcross.org.rs
mailto:dblagojevic1957@gmail.com
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СПИСАК ПОВЕРЕНИКА ЦЗ И ШТАБА (МЗ – ПРЕДСЕДНИКА И ЗАМ)–КОНТАКТ 23.02.2021. 

 

 

 МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА ПОВЕРЕНИЦИ: 

ПРЕДСЕДНИК 

ЗАМЕНИК 

КОНТАКT 

01. БИСТРИЦА 
Андрејић Саша 

Гајић Драган 
012/358-225;  060/030-59-14 

063/779-25-89 

02. БОШЊАК 
Живановић Дејан - Зека  

Илић Саша 

012/337-012; 063/186-35-54;  064/867-

98-30; 064/513-99-77 

03. БУРОВАЦ 
Mилић Владан 

Марковић Драган 
012/349-621; 066/349-621 

063/152-14-99 

04. БУСУР 
Томић Зоран  

Пауновић Златомир 
035/344-394; 069/377-17-39; 065/277-

17-39; 062/880-01-60 

05. ВЕЗИЧЕВО 
Миловановић Никола 

Радојковић Бранислав 
012/339-325; 063/339-535 

069/339-03-38 

06. ВЕЛИКИ ПОПОВАЦ 
Милић Немања 

Антић Марко 
063/805-10-99 

063/110-93-19 

07. ВЕЛИКО ЛАОЛЕ 
Марковић Милош 

Вујчић Дејан 
012/346-127; 063/78-96-691 

062/895-75-03 

08. ВИТОВНИЦА 
Поповић Игор 

Јовановић Слађан 
062/220-085 

063/107-70-07 

09. ВОШАНОВАЦ 
Марковић Драган 

Илић Жељко 
012-342-079; 062/342-317 

063/883-90-37 

10. ДОБРЊЕ 
Добросављевић Радованче 

Јоксић Урош 
012/342-079; 063/809-03-48 

063/722-61-57 

11. ДУБОЧКА 
Марјновић Неша 

Јовић Божидар 
063/891-28-78 

063/80-61-556 

12. ЖДРЕЛО 
Грујић Сенад 

Стевановић Драган 
 012/330-646; 063/174-42-32 

064/651-19-64 

13. ЗАБРЂЕ 
Животић Марко 

Степановић Милорад 
012/326-635; 061/682-43-37 

060333-36-84 

14. КАМЕНОВО 
Миловановић Бојан 

Светозаревић Ненад 
060/332-38-25 

060/332-65-57 

15. КЛАДУРОВО 
Гавриловић Горан  

Трујић Светомир 
012/348-665; 062/820-99-96 

062/842-27-84 

16. КНЕЖИЦА 
Савић Саша 

Милосављевић Рајко 
064/867-99-08; 063/817-03-95 

060/337-73-39 

17. КРВИЈЕ 
Драгутиновић Предраг 

Марић Ненад 
062/344-145 

064/867-98-61 

18. ЛЕСКОВАЦ 
Пауновић Дејан 

Здравковић Мирослав 
064/214-29-50 

062/854-97-24 

19. ЛОПУШНИК 
Јанковић Бојан 

Војиновић Драгиша 
064/323-50-47 

062/337-586 

20. МАЛО ЛАОЛЕ 
Стојановић Никола 

Благојевић Владан 
063/821-09-43 

062/639-390 

21. МАНАСТИРИЦА 
Перић Денис 

Ђурић Зоран 
012/263-400; 062/117-22-83 

062/875-44-89 

22. МЕЛНИЦА 
Пауновић Жељко 061/267-84-88 

 

23. ОРЕШКОВИЦА 
Mилић Михајло 

Радовановић Никола 
012/345-897; 064/198-33-33 

060/385-79-87 

24. ОРЉЕВО 
Кочић Дарко 

Милошевић Блажа 
062/116-85-51 

065/658-95-94 

25. ПАНКОВО 
Миловановић Дејан 

Николић Бобан 
066/30-06-22 

060/033-20-45 

26. ПЕТРОВАЦ НМ 
Гвоздић Борис 

Хорват Ненад 
064/867-98-05 

063/838-12-05 

27. РАНОВАЦ Грбиновић Робин 063/736-38-06; 012/341-196; 012/341-
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Захирагић Славица 587; 062/211-424 

28. РАШАНАЦ 
Милојковић Бобаn 

Aлексић Данијел 
064/867-98-33; 062/811-57-37 

062/188-17-20 

29. СТАМНИЦА 
Рајић Велизор 

Јовановић Ивица 
063/883-84-16 

060/358-20-00 

30. СТАМНИЧКА РЕКА 
Драгић Новица 

Радојковић Јован 
063/215-941 

060/706-27-71 

31. СТАРЧЕВО 
Германовић Златко 

Бошковић Данче 
012/354-021; 061/250-35-31 

063/839-99-46 

32. ТАБАНОВАЦ 
Поповић Владан 

Арсић Данијел 
012/351-118; 061/250-35-31 

012/351-233; 063/776-97-07 

33. ТРНОВЧЕ 
Лазић Живорад 

 
063/758-77-08 

34. ЋОВДИН 
Бојовић Здравко 

Радивојевић Дарко 
012/347-536; 063/447-991 

062/358-111 

35. ШЕТОЊЕ 
Ранковић Небојша  

 
063/818-55-46 
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1.2. Опрема, механизација и материјал 

 

 Сагласнп врсти пптребних активнпсти, мера и радпва, за ванредне пкплнпсти утврђује се 

листа распплпживе ппреме, механизације, алата и материјала кпји су неппхпдни за 

ефикаснп спрпвпђеое пдбране. Листа је систематизпвана пп субјектима пдбране. 

 Субјекат пдбране дужан је да на захтев кпманданта Опщтинскпг щтаба и оегпвпг 

заменика, у синхрпнизацији са сектпрпм за ванредне ситуације МУП-а, благпвременп 

ажурира ппдатке п распплпживпј ппреми, механизацији, алату и материјалу неппхпднпм 

за ефикаснп спрпвпђеое пдбране у редпвним и ванредним хидрплпщким пкплнпстима. 

 Субјекти пдбране дужни су да ажурнп пријаве све прпмене распплпживе механизације, 

ппреме, алата и материјала, кпје се десе у перипду важнпсти гпдищоег Оперативнпг 

плана  . 

 Субјекти пдбране дужни су да пп наредби сектпрскпг рукпвпдипца сектпра пдбране Д 22. 

и кпманданта Опщтинскпг щтаба и оегпвпг заменика, у синхрпнизацији са сектпрпм за 

ванредне ситуације, благпвременп прганизују кприщћеое распплпживе ппреме, 

механизације, алата и материјала кпји су пбухваћени Оперативним гпдищоим  планпм. 

 Сталнп ажурирати стаое ппреме, механизације и материјала и пбезбедити пптребна 

средства за занављаое 

 Штаб за ванредне ситуације Опщтине Петрпвац на Млави је дпнеп Закљушак п 

пдређиваоу псппспбљених правних лица пд знашаја за защтиту и спасаваое у кпме је, 

ппред списка правних лица, дефинисан нашин оихпвпг ангажпваоа (прилпг). 

 Штаб за ванредне ситуације је свпјим закљушкпм пдредип субјекте пд ппсебнпг знашаја за 

защтиту и спасаваое (у прилпгу) и дефинисап оихпве пбавезе пп питаоу људства, 

механизације и материјалних средстава пптребних за пдбрану пд ппплаве. 

 Такпђе, щтаб благпвременп сваке гпдине требује прекп ппдрушнпг впдппривреднпг 

предузећа пптребан брпј чакпва за пдбрану пд ппплаве. 

 Штаб ће у пквиру финансијскпг плана пбезбедити средства за набавку нужнпг алата 

(лппате, ащпви, кплица) кпји ће бити смещтени у спремищтима месних заједница.  
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Табела 7  Списак распплпживе механизације / ппреме / алата / материјала 

Н0 Н А З И В 
Јединица 

мере 
МЗ 

ПРИВРЕДНИ СУБЈЕКТИ И ИНСТИТУЦИЈЕ 

      

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

1. Путнишкп впзилп кпм.        

2. Теренскп впзилп кпм.        

3. Багер кпм.        

4. Булдпзер кпм.        

5. Камипн кпм.        

6. Трактпр и прикплица кпм.        

7. Утпвариваш кпм.        

8. Пента кпм.        

9. Чамац кпм.        

10. Аутпдизалица кпм.        

11. Пумпа дизел кпм.        

12. Пумпа бензин кпм.        

13. Пумпа електрп кпм.        

14. Агрегат кпм.        

15. Кпмпреспр кпм.        

16. Цистерна кпм.        

17. Батеријске лампе кпм.        

18. Ппјас за спасаваое кпм.        

19. Кревет кпм.        

20. Јастук кпм.        

21. Ппстељина кпмплет кпм.        

22. Ћебад кпм.        



 

 

23. Дущек кпм.        

24. Мптпрна тестера кпм.        

25. Лппата кпм.        

26. Ащпв кпм.        

27. Будаци, пијуци кпм.        

28. Вреће јутане кпм.        

29. 
Пласт.фплије у 

рплни 

м' 
       

30. Рушна кплица кпм.        

 

Наппмена: кап щтп је напред решенп, щтаб нема материјална средства и ппрему, већ се иста 

налазе кпд субјеката задужених пп питаоу пдбране пд ппплаве. Наведени закљушак пп кпме су 

пдређени субјекти ће се прпщирити у ппгледу кпнкретних пбавеза пп питаоу брпја људства, 

радних мащина, трансппртних средстава, материјала и ппреме, такп да ће се у нареднпм плану 

тп све приказати у датпј табели.  



 

 

II-5.  СИСТЕМ ВЕЗА У СПРОВОЂЕЊУ ОДБРАНЕ 
 

Координација и комуникација актера одбране од поплаве дефинисана је овим планом 

(списак чланова штаба и повереника) као и одредбама одлуке о организовању и 

функционисању цивилне заштите, одлуке о образовању јединице цивилне заштите као и 

одлуке о образовању општинског штаба за ванредне ситуације. 

 Систем веза за прганизпваое и спрпвпђеое пдбране пд ппплава на ппдрушју ппщтине  

Петрпвац,  пбезбеђен је применпм ппстпјеће телефпнске везе за везу свих субјеката у 

пдбрани, телефакс  веза кап и радип веза. 

 Мпбилне везе пбезбеђене су за рукпвпдствп Ппщтинскпг щтаба за пдбрану пд ппплава. 

 Режим кпмуникација путем веза између субјеката у пдбрани пд ппплава и рукпвпдства 

Ппщтинскпг щтаба, пдвија се пп датпј щеми рукпвпђеоа и кппрдинације. 

 Ппщтинским Пперативним гпдищоим  планпм, пп усвпјенпј щеми рукпвпђеоа, 

кппрдинације и субпрдинације, дефинисани су ппдаци пд знашаја за усппстављаое ефикасне и 

ппуздане кпмуникације између ушесника у пдбрани. 

 Кпмандант Штаба је задужен за ажурнпст пвих ппдатака и благпвременп усппстављаое  

кпмуникације са  субјектима у свима фазама пдбране.   

 

  

  



 

 

 

Табела 8   ТАБЕЛАРНИ  ПРЕГЛЕД ПОСТОЈЕЋЕГ СИСТЕМА ВЕЗА ЗА КОМУНИКАЦИЈУ ИЗМЕЂУ СУБЈЕКАТА ОДБРАНЕ 
ОД ПОПЛАВА 

А       Субјекти рукпвпђеоа пдбранпм пд ппплава и леда на ппдрушју Репубке Србије 

Р

. 

б

. 

Презиме 

и име 
Функција 

Институција 

Адреса седищта 
Телефпн 

ФАКС 

МПБИ

ЛНИ 

Email 

1 
Маја 

Грбић 

Главни 

кппрдинатпр  

пдбране пд 

ппплава 

Министарствп 

ппљппривреде 

Републишка дирекција 

за впде 

Бепград, Булевар 

уметнпсти бр. 2а 

vodoprivreda@minpolj

.gov.rs 

011/311-

5370 

011/201-

3360 

011/31

1-5370 

064/80

2-13-

64 

majagrbic@minpolj.gov.rs 

2 

Мерита 

Бпрпта 

Мирјана 

Милпщев

ић 

Ппмпћници 

главнпг 

кппрдинатпр

а 

011/201-

3349 

011/201-

3379 

 

merita.borota@minpolj.go

v.rs 

mirjana.milosevic@minpolj

.gov.rs 

ВПДНП ППДРУЧЈЕ ДУНАВ и САВА - деп: без АП Впјвпдина   

3 
Гпран 

Пузпвић 

Главни 

рукпвпдилац за 

ппдрушје ЈВП 

„Србијавпде“ 

ЈВП „СРБИЈАВПДЕ“ 

Бепград, Булевар 

уметнпсти бр. 2а 

odbrana@srbijavod

e.rs 

011/311-

9400 

011/311-

9402 

011/31

1-9403 

064/84

0-40-

07 

goran.puzovic@srbijavode.rs 

4 

Александ

ар 

Никплић 

Милпщ 

Радпванп

вић 

Заменик за 

сппљне впде 

Заменик за 

унутращое 

впде 

011/214-

3140 

011/311-

2927 

064/84

0-4200 

064/84

0-4071 

aleksandar.nikolic@srbijav

ode.rs 

 

milos.radovanovic@srbij

avode.rs 

 

        

Даркп 

Јаоић 

 

Ппмпћник за 

ангажпваое 

специјализпван

их предузећа: 

011/211-

9400 

 

064/84

0-4008 

darko.janjic@srbijavode.rs 

 

 

Б Субјекти рукпвпђеоа пдбранпм пд ппплава пд сппљащоих впда 

ВПДНП ППДРУЧЈЕ „ДПОИ ДУНАВ“ 

 

mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com


 

 

5 

Александ

ар 

Никплић 

 Рукпвпдилац 

пдбране пд 

ппплава за 

впднп ппдрушје 

ЈВП „СРБИЈАВПДЕ“ 

ВПЦ „САВА-ДУНАВ“ 

Н.Бепград, 

Брпдарска 3 

vpcsava@srbijavode

.rs 

011/214-

3140 

011/311-

2927 

011/20

1-8112 

064/84

0-4200 

aleksandar.nikolic@srbijavod

e.rs 

6 
Јпван 

Баста 

Заменик 

рукпвпдипца за  

впднп ппдруше 

 

 

064/84

0-4150 

jovan.basta@srbijavode.rs 

7 
Никпла 

Маравић 

Ппмпћник 

рукпвпдипца за 

впднп ппдрушје 

ВПЦ „САВА-ДУНАВ“ 

РЈ „Смедеревп“ 

Смедеревп, 

Карађпрђева 62 

026/4628-

696 

064/84

0-4049 

nikola.maravic@srbijavode

.rs 

8 
Савић 

Драган 

Сектпрски 

рукпвпдилац за 

сектпр Д.22. и 

Д.23. 

А.Д. за 

впдппривреду 

„ВПДППРИВРЕДА”, 

Ппжаревац, 

Светпсавска 33 

 

Директпр: Ненад 

Миланпвић 

064/8938-100 

012/523-

022 

 

064/89

381-02 

 

9 
Мрђен 

Зпран 

Заменик 

сектпрскпг 

рукпвпдипца за 

сектпр Д.22. и 

Д.23. 

012/523-

022 

 

064/89

3-81-

09 

 

В Субјекти рукпвпђеоа пдбранпм пд ппплава на мелипраципнпм 

ппдрушју 

 

МЕЛИПРАЦИПНП ППДРУЧЈЕ „ДПОИ ДУНАВ“  

1

0 

Лидија 

Маћещић 

Рукпвпдилац 

пдбране пд 

ппплава пд 

унутращоих 

впда на 

впднпм 

ппдрушју 

ЈВП „СРБИЈАВПДЕ“- 

ВПЦ „САВА - ДУНАВ“ 

Бепград, Брпдарска 

3 

 

026/46

28-696 

064/840-

40-74 

lidija.macesis@srbijavode.

rs 

 
064/840-

40-28 

 

1

1 

Станкпви

ћ Игпр 

Заменик 

рукпвпдипца 

пдбране пд 

ппплава пд 

унутращоих 

впда на 

впднпм 

ппдрушју 

igor.stankovic@srbijavode.

rs 

 

mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com
mailto:zjankovic012@gmail.com


 

 

 

12 
Лидија 

Кнежевић 

Ппмпћник 

рукпвпдипца за 

мелипраципнп 

ппдрушје 

ВПЦ “САВА-ДУНАВ” 

 
 

064/840-40-18 

lidija.knezevic@srbijavode.rs 

13 
Јпргпвић 

Милутин 

Ппмпћник 

рукпвпдипца за 

хидрпмащинску 

ппрему 

ЈВП “СРБИЈАВОДЕ” 

ВПЦ “САВА-ДУНАВ” 

Нпви Бепград 

Брпдарска 3 

011/201-

81-46 

011/311-29-27 

064/840-40-15 

14 Директпр Ненад Миланпвић 

АД “ВОДОПРИВРЕДА” 

Ппжаревац 

012/523-

022 
064/8938-100 

15 

Рукпвпдилац 

мелипраципнпг 

ппдрушја Д.Д.3. 

- Д.Д.5. 

Марија Хајдукпвић 
012/523-

022 
064/893-8103 

16 
Заменик 

рукпвпдипца 
Маркп Кпкић фах: 012/522-923 

012/523-

022 
064/8938-127 

 

 

 

Субјекти републишких институција пд знашаја за прпгнпзу и најаву ппаснпсти пд щтетнпг дејства 

впда и леда 

Р. 

б. 
Институција 

Делатнпст 

службе 

(функција пд 

знашаја  

за п.п.п.) 

Адрес

а 

седищ

та 

Телефпн 

 

ФАКС 

МОБИЛНИ 

Email 

1 

Републишки 
хидрпметепрп

лпщки 
завпд Србије 

Праћеое 
хидрплпщкп 

метепрплпщке 
ситуације и 

стаое 
леда 

Кнеза 
Вищес
лава 

66 
Бепгра

д 

011/305-
0899 

011/2543-
372 

011/ 2542-746 
064/838-5258 

 

office@hidmet.gov.rs 

1.1.  

1.2. 

 

011/305-
0900 

 

064/838-5165 
011/254-2746 

 
dejan.vladikovic@hidmet

.gov.rs Пдгпвпрни 

mailto:zjankovic012@gmail.com


 

 

1.3. рукпвпдилац за 

хидрплпщке 

прпгнпзе 

Дејан 

Владикпвић 

1.4. 

011/305-
0904 

011/305-
0900 

064/838-5277 
011/254-2746 

 

Заменик 

пдгпвпрнпг 

рукпвпдипца за 

хидрплпщке 

прпгнпзе 

Јелена Јеринић 

jelena.jerinic@hidmet.g

ov.rs 

Пдсек за најаве 

и уппзпреое 

 

  

011/254-21-84 

Пдсек за 

прпгнпзу 

времена   

011/305-09-68 

2. 
Републишки 

центар за 
пбавещтаваое 

Обавещтаваое 
граду на шијем 

ппдрушју је 
уведена 

ванредна 
ситуација 

 

011/3617-
696 

3617-493 
 

011/361-7492 

 

 
МУП 

Сектпр за 
ванредне 
ситуације 

   
 

 
 Гпран Никплић   064/892-12-56 

goran.nikolic@mup.gov.r
s 

 
 Саща Раншић   064/892-03-01 

sasa.rancic@mup.gov.rs 

 
 

Милпрад 
Спаспјевић 

  064/892-8339 
milorad.spasojevic@mup

.gov.rs 

Впдппривредна инспекција  

Р. 

б. 
Презиме и име Функција 

Институција 

Адреса 

седищта 

Телефп

н 

ФАКС/мпби

лни 

 



 

 

1 

 

2 

Ненад Милутинпвић 

 

 

Републишк

и 

впдпприв

редни 

инспектпр 

задужен 

за 

ппдрушје 

 

Министарствп

-Сектпр 

впдппривреде 

 

 
064/8232840 

 

 

      
 

 

Лица задужена за евидентирање података о поплавним дигађајима на водотоцима I 
реда и системима за одводњавање у јавној својини 

1 
2 
 

3 

Ивана Спасић 
Ивана 
Чулулејић 
Зоран 
Вучковић 

 ЈВП 
„Србијаводе“ 
011/311-9400 
011/311-2927 

fax 

064/840-
40-04 
064/840-
42-35 
064/840-
41-17 

ivana.spasic@srbijavode.rs 
ivana.cululejic@srbijavode.rs 
zoran.vuckovic@srbijavode.rs 
 

 

 

Субјекти рукпвпђеоа пдбранпм пд ппплава и леда на ппдрушју ппщтине Петрпвац 

Р.б. 
Презиме и 

име 
Функција 

Институција 

Адреса 

седищта 

Телефпн  

1 Дущкп 
Нединић 

Кпмандант 
ппщтинскпг 

щтаба за 
ванредне 
ситуације 

Председник 
Скупщтине 
Ппщтине 

064/8679837 info@petrovacnamlavi.rs 

2 
Гпран Ристић 

Заменик 
кпманданта 
ппщтинскпг 
щтаба за за 
ванредне 
ситуације 

Заменик 
председника 

Скупщтине 
Ппщтине 

064/8679838 goranristic@petrovacnamlavi.rs 

3 
Јанкпвић 

Зпран 

Нашелник 

ппщтинскпг 

щтаба за 

ванредне 

ситуације 

 

063/2885547 

060/7100373 
zjankovic012@gmail.com 

mailto:ivana.spasic@srbijavode.rs
mailto:ivana.cululejic@srbijavode.rs
mailto:zoran.vuckovic@srbijavode.rs


 

 

4 Аца Живптић 

Рукпвпдилац 

струшнп 

пперативних 

тимпва 

 064/8679804 acagerazivotic@petrovacnamlavi.rs 

 



 

 

III ППСЕБНЕ ПДРЕДБЕ 

 

 

1. Процена штета од штетног дејства вода II реда 
 

1.1. Идентификација материјалних штета на подручју 
 

Накпн престанка ппаснпсти пд щтетнпг дејства впда и пбезбеђеоа услпва за приступ 

угрпженпм ппдрушју, ппсебна кпмисија кпју прганизује Скупщтина ппщтине изврщиће детаљан 

пбилазак ппдрушја у циљу идентификације материјалних щтета пп врсти пбјеката и дпбара и 

благпвремене израде извещтаја са пдгпварајућпм фптп-дпкументацијпм. 

 Нашин и делпкруг рада пве кпмисије дефинище ппсебан акт Скупщтине ппщтине. 

1.2. Критеријуми за процену штета 
 

Ппменути ппщтински акт ппсебнп дефинище и критеријуме за прпцену щтете уз 

усаглащаваое са важећим критеријумима за прпцену щтете републишких институција кпјима се 

дпставља извещтај. 

Пд изузетнпг је знашаја ппзнаваое примеоенпг режима дистрибуције ппмпћи: ургентне 

ппмпћи кап и ппмпћи за враћаое угрпжених дпбара и дпмаћинстава у редпвнп стаое живпта. 

 

2. Финансирање одбране од поплава 

 

2.1. Финансирање одбране од поплава 

 

1. Пдбрану пд ппплава на впдптпцима са изграђеним защтитним впдппривредним пбјектима 

пбухваћеним републишким Пперативним планпвима за п.п.п., финансира Министарствп 

ппљппривреде и впдппривреде, средствима пбезбеђеним у пквиру гпдищоих планпва и 

прпграма радпва кпје верификује Влада Републике Србије. 

2. Пдбрана пд ппплавних впда II реда ппдрушја у припбаљу нерегулисаних впдптпка и псталих 

бујишних тпкпва и сливпва пбухваћених ппщтинским гпдищоим Пперативним планпм, 

финансира се из ппщтинскпг бучета. 

3. Пптребна средства за финансираое пдбране пд ппплава у надлежнпсти ппщтине Петрпвац 

дефинисаће се на пснпву реалнп утврђене вреднпсти за спрпвпђеое утврђених активнпсти , 

мера и радпва из Детаљнпг Плана.  

 



 

 

2.2. Финансирање одбране од елементарних непогода и појава које прате штетна 

дејства вода II реда 

 

Средства за  врщеое мера, радпва и активнпсти на спрешаваоу и птклаоаоу ппследица  

ппјава кпје прате щтетна дејства впда на ппдрушју ппщтине, а кпја нису у вези са функципнисаоем 

изграђених защтитних впдппривредних пбјеката,  пбезбеђује ппщтина. Штаб је израдип план 

активнпсти пп питаоу пдбране пд ппплава у 2022. гпдини са финансијским планпм кпји је усвпјен 

на прганима Скупщтине Ппщтине (прилпг).  

2.3 Приоритети у финансирању 

 

Припритети пбезбеђеоа пптребних средстава за финансираое пдбране пд ппплава и 

ппјава кпје рате щтетнп дејствп впда, кпји су у надлежнпсти ппщтине, дефинисаће се ппсебним 

гпдищоим планпвима рада Ппщтинскпг щтаба за ванредне ситуације. Ппредељеое је за 2023. 

Гпдину укупнп 4.350.000,00 динара за шищћеое впдптпка II реда канала и јаркпва, и прппуста 

ппред путних праваца, шиме се спрешава утицај ппплавнпг таласа на ппдрушје ппщтине Петрпвца 

на Млави. 

 

 

2.4. Штаб даје предлог предвиђених радова и трошкова што се усваја на Скупштини 

Општине сваке године у оквиру буџета (прилог: предлог за 2023. годину). 

 

План расхпда за управљаое у ванредним ситуацијама за 2023. гпдину је 4.350.000,00 динара 

(прилпг). Средства су пбезбеђена бучетпм СП Петрпвац на Млави. 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

IV ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ 

 

 
1.  Ппщтински Пперативни гпдищои план за 2023. гпд. се примеоује пд дана усвајаоа. 
 
2.  Рукпвпдствп Штаба је задуженп за имплементацију Пперативнпг плана. 
 
3. Рукпвпдствп Штаба је дужнп да у рпку пд 30 дана пд дана дпнпщеоа Пперативнпг плана 

сашини план п прпграм рада Штаба за 2023. гпд. и да га дпстави Ппщтинскпм већу СП 
Петрпвац на верификацију. 
Предмет плана и прпграма рада Штаба за 2023.гпд. је: 
а/ Реализација ургентних активнпсти у надлежнпсти СП Петрпвац (дефинисаних 
детаљним планпм активнпсти, радпва и мера); 
б/ Ангажпваое у пбезбеђеоу реализације ургентних активнпсти, радпва и мера у 
надлежнпсти впдппривреде; 
в/ Пперативни ппслпви: Едукација и уппзнаваое са планпм станпвнищтва, ппщтинских 
кпмуналних служби и пргана управе (урбанизам) 

 
4.  Рукпвпдствп щтаба п свпм раду кварталнп извещтава Ппщтинскп веће у писменпм 
пблику. 
 
5.  За израду заврщнпг извещтаја рукпвпдствп Штаба је дужнп да пбезбеди актуелни 
извещтај сектпрскпг рукпвпдипца п стаоу впдппривредних защтитних пбјеката на ппдрушју 
ппщтине 
 
6. Благпвременп, рукпвпдствп Штаба је дужнп да прганизује припрему за израду 
Пперативнпг плана за наредну гпдину на пснпву пдредби Ппщтег плана ппщтинскпг щтаба. 
Извпр ппдатака за Пперативни план за наредну гпдину су нпве инфпрмације ппвереника са 
ппдрушја и Извещтај сектпрскпг рукпвпдипца Д.22. и Д.23. п стаоу впдппривредних 
защтитних пбјеката на ппдрушју ппщтине. 

 

 

Кпмандант Ппщтинскпг щтаба за ванредне ситуације 

 

____________________________________ 

 

Скупщтина ппщтине Петрпвац на Млави 

 

____________________________________________ 


